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EXTRACTE DE L’ACTA DEL PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL 20 DE JULIOL 
DE 2009,  ADAPTADA A LA LLEI ORGÀNICA 15/1999, DE 13 DE DESEMBRE, DE 
PROTECCIÓ DE DADES DE CARÀCTER PERSONAL (LOPD) 
 
A Cubelles, el dia 20 de juliol de 2009, a les 20:05 hores, i prèvia convocatòria, es 
reuneixen a la sala d’exposicions del CSIDE, segons acord de Ple de data 19 de maig 
de 2008, sota la presidència de l’Alcaldessa Presidenta, Sra. Mª Lluïsa  Romero 
Tomás, els membres següents: 
 
 
-  Sr. Joan Albet i Miró, 1r tinent d’alcalde.   
 
- Sr. Joan Andreu Rodríguez i Serra, 2n tinent d’alcalde. 
 
- Sr. Francesc Xavier Grau i Roig, 3r tinent d’alcalde. 
 
- Sra. Noemí Cuadra i Soriano, 4a tinent d’alcalde. 
 
-Sr. Miguel Ángel López Robles, 5è tinent d’alcalde. 
 
- Sra. Prudencia Carrasco Madrid, regidora del PSC. 
 
- Sr. Lluís Pineda i Gavaldà, regidor de CIU. 
 
- Sra. Rosa Montserrat Fonoll i Ventura, regidora de CIU. 
 
- Sra. Mònica Miquel i Serdà, regidora d’ICV. 
 
- Sr. Jordi Coch i Datzira, regidor d’ICV. 
 
- Sr. Narcís Pineda i Oliva, regidor d’ICV. 
 
-  Sr. Pere Lleó i Gelabert, regidor d’ICV. 
 
- Sra. Juana Navarrete i Jiménez, regidora del PPC. 
 
- Sr. Luis Francisco Alamán i Catalán, regidor del PPC.  
 
- Sr. Josep Lluís Comas i Rodríguez, regidor d´ICb.  
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- Sra. Anna Mª Martínez i Gallemí, regidora d´EC-FIC. 
 
Actua com a secretària la Sra. Carme López-Feliu i Font, Secretària General de la 
Corporació.  
 
Hi assisteixen també, el Sr. Noël Herman Casals, interventor accidental de la 
Corporació i la Sra. Gemma Parra, Cap del Serveis Tècnics. 
 
ORDRE DEL DIA 
 
I.  APROVACIÓ D’ACTES. 
 
1.1. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE L’ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA 
DE  15 DE JUNY DE 2009. 
 
La Sra. Martínez comenta que a la pàgina 27 de l’ acta hi ha una errada i on posa : 
 
 “La Sra. Martínez diu que s’hauria d’haver convocat una reunió prèvia  per tal de 
poder exercir un possible control polític sobre el regidor que pertoqui per evitar 
despeses per sobre el previst” 
 
 Ha de posar: 
 
 “La Sra. Martínez diu que s’hauria d’haver convocat una reunió prèvia per tal de 
debatre en què invertir aquest romanent i exercir un possible seguiment per part  del 
regidor que pertoqui per evitar despeses per sobre el previst “ 
 
La Sra. Martínez  comenta que a la pàgina 28 de l’ acta, a l’ intervenció del Sr Grau, on 
posa “detalla les partides” ha de posar “llegeix les partides”. 
 
La Sra. Martínez diu que a la pàgina 39 de l’acta, concretament a la seva intervenció, 
on posa “ que aquest Pla no s’ ha modificat”  ha de posar  “ que aquest Pla d’ usos no 
s’ ha modificat”. 
 
Es sotmet a votació l’ acta, amb les esmenes indicades i s’aprova per unanimitat dels 
membres de la Corporació. 
 
II. PART INFORMATIVA 
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2. INFORMACIONS DE PRESIDÈNCIA. 
 
La Sra. Alcaldessa informa a la Corporació dels següents assumptes: 
 
2.1 Mort d’un banyista 
 
El passat 18 de juliol es va produir la mort per ofegament d’un jove de 30 anys, ***, veí 
de ***.  
  
Uns banyistes van descobrir el seu cos surant a la platja de la Mota i van avisar a la 
Policia Local, que a la vegada va activar el protocol establert en aquests casos. 
Malgrat els esforços de reanimació dels sanitaris del 061 l’home va morir. 
 
Des de l’Ajuntament de Cubelles volem traslladar el nostre condol a la família així com 
l’agraïment a la Policia Local i efectius sanitaris per la tasca feta. 
 
2.2 Mort de dos veïns en accident 
 
Els cubellencs ***, de 35 anys, ***, de 36, van perdre la vida en un fatídic accident de 
circulació diumenge quan la seva motocicleta va topar contra la part posterior d’un 
camió-grua, en kilòmetre 416 de la carretera Nacional II, en el terme municipal de 
Fraga (Osca). 
 
Demà a les 16 hores tindrà lloc l’enterrament de la parella a l’església de Santa Maria 
de Cubelles. 
 
Des de l’Ajuntament de Cubelles volem traslladar el nostre condol a la família. 
 
2.3 Retransmissió del darrer ple 
 
Després de la darrera sessió plenària, alguns grups polítics municipals han manifestat 
públicament que l’emissió del ple del mes de juny per Ràdio Cubelles es va alterar 
perquè no se sentís la participació ESPONTÀNIA d’una ciutadana. 
 
En aquest sentit des del Govern municipal volem deixar clar: 
 
 
1r. Que en cap cas es va tallar l’emissió que es fa des d’aquesta sala de plens per als 
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oients de Ràdio Cubelles. 
 
2n. Que el fet que no s’escoltés part de la intervenció d’aquesta ciutadana es deu a 
que no estava prevista la seva intervenció, tal i com es recull en el Reglament de 
Participació Ciutadana (art. 26) i, per tant, no hi havia cap micròfon preparat perquè 
s’escoltés aquesta intervenció. 
 
3er. Que malgrat això, els tècnics del Departament de Comunicació van posar en 
funcionament un micròfon inalàmbric, a la vegada que des dels estudis del C. Colom 
s’informava als oients del fet que estava intervenint una persona del públic. 
 
4rt. Els micròfons a través dels quals intervenim els regidors i regidores disposen d’un 
botó que permet als regidors/es desactivar-los. En el moment de la intervenció de la 
veïna cap d’aquests micròfons de la sala estava actiu. 
 
5è. Que malgrat no haver-se sol·licitat la intervenció en el ple pel conducte 
reglamentari, el regidor de Comunicació va demanar als tècnics que fessin que la 
intervenció se sentís.  
 
Per tot això, quina lògica tindria voler amagar l’evidència? Si tothom que estava aquí 
ho va sentir; si els mitjans que estaven a la sala ho van escoltar; quin sentit tindria 
voler amagar la queixa d’una ciutadana a la que, a més, es va deixar intervenir en la 
sessió malgrat no tenir la obligació legal de fer-ho.  
 
Únicament estem parlant d’un problema tècnic com a conseqüència que la intervenció 
no estava anunciada, tal i com s’hauria de fer. En cas que el Govern hagués volgut 
silenciar l’opinió d’aquesta ciutadana no se li hauria concedit la paraula. 
 
Per tot això volem deixar clar que el personal del Departament de Comunicació – 
Ràdio cubelles va actuar amb total diligència per aconseguir en el mínim temps 
possible resoldre una problema generat per una intervenció ESPONTÀNIA que el 
Govern va considerar necessari atendre. 
 
Que ens agradaria que cessessin les manifestacions de manipulació i les referències a 
un règim polític per tots superat, que pressuposa un descrèdit professional del 
personal de l’emissora municipal per no haver-se seguit el procediment 
DEMOCRÀTICAMENT aprovat per l’Ajuntament de Cubelles per intervenir en les 
sessions plenàries. 
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2.4 Unitat policial en bicicleta 
 
L’11 de juliol es va posar en marxa la primera unitat en bicicleta de la Policia Local de 
Cubelles. El servei estarà destinat, bàsicament i durant la temporada estival, a la zona 
de mar (entre la via fèrria i la façana marítima). L’horari habitual serà des de les 9 
hores fins a les 20 hores, els set dies de la setmana. 
 
S’han adquirit un total de quatre bicicletes del tipus “City-bike” amb logotipació policial. 
La uniformitat dels agents també és diferent, amb bermudes de color blau fosc i jersei 
polo groc i blau, sabates i mitjons negres i casc de bicicleta.  
 
Amb aquest servei s’espera donar compliment a una de les prioritats del nou model de 
proximitat amb el veïnatge i visitants al nostre municipi, el qual també s’ha vist reforçat  
 
amb dos agents de barri de forma permanent en la zona centre del municipi. 
 
2.5  Problemes amb TDT 
 
L’Ajuntament de Cubelles ha rebut la confirmació de l’inici de les tasques d’instal·lació 
del repetidor de televisió digital terrestre (TDT) de la urbanització de Mas Trader, en 
l’estació emissora del carrer Velàzquez, que executa l’empresa Abertis.  
 
Per altra banda, l’Ajuntament de Cubelles ha sol·licitat una entrevista per a la propera 
setmana amb el Director General de la Secretaria de Telecomunicacions i Societat de 
la Informació per traslladar-li personalment la necessitat de millorar el senyal de TDT 
en tot el municipi atès que existeixen un gran número de queixes veïnals i 
d’instal·ladors. 
 
2.6 Festival de música 
 
Divendres va arrencar la primera edició del Festival de Música Cubelles 2009 amb una 
gran acceptació de públic i un excel·lent nivell artístic. Sota la direcció del nostre veí 
Edmon Colomer, reconegut músic, els concerts i les activitats culturals paral·leles es 
mantindran fins el proper 24 de juliol. 
 
2.7  Festa Major petita 
 
El proper 25 de juliol s’inicien els actes més tradicionals de la Festa Major petita, en 
honor de Sant Abdon i Sant Senen. Podeu consultar els actes a la web municipal i a 
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les torres informatives de la plaça de la Font i l’estació de RENFE. 
 
Així mateix em plau convidar als regidors i regidores al correfoc del 25 de juliol, a la 
trobada de gegants del 26 de juliol i a la missa solemne del 30 de juliol, així com a la 
resta d’activitats del programa.  
 
Recordar que amb motiu d’aquesta festivitat el dia 30 de juliol és festiu a Cubelles i el 
dia 31 l’Oficina de Participació i Informació Ciutadana obrirà de 10 a 13 h. 
 
2.8  Suspensió de la sessió d’oci, cultura i esports 
 
La sessió informativa dedicada als esports, l’oci i la cultura que havia de tenir lloc 3 de 
juliol al cinema Mediterrani va haver-se de suspendre per manca de públic. El 
Consistori però, va decidir que es tornarà a convocar el proper mes de setembre un 
cop hagi passat l’estiu per tal d’aconseguir un quòrum suficient per assolir l’objectiu de 
la sessió, la informació pública per als veïns i veïnes de les línies estratègiques de les 
àrees d’esports, promoció cultural, festes i tradicions i infància i joventut. 
 
2.9  Aprovació de la construcció del CEIP Mar i Cel 
 
El Govern de la Generalitat de Catalunya ha aprovat la construcció del CEIP Mar i Cel 
de Cubelles, amb un pressupost d’execució d’1.794.973 €.  
 
En una reunió al Departament d’Ensenyament, amb l’assistència de l’Alcaldia i el 
regidor d’Ensenyament, es va aconseguir el compromís que el centre serà de dues 
línies. En aquesta mateixa reunió es va tractar la sol·licitud de construcció del gimnàs 
del CEIP Charlie Rivel, però el Departament no pot assumir aquesta obra atès que 
s’ha marcat la prioritat de les obres de centres educatius que té pendents. 
 
2.10  Lliurament dels premis de qualitat turística 
 
El passat 2 de juliol es va lliurar la distinció Sistema Integral de Qualitat Turística en 
Destinació (SICTED) a onze establiments de Cubelles, un premi que reconeix la feina 
feta durant tot un any per promoure el turisme a la zona.  
 
Els establiments guardonats amb el diploma són el bar Mas Trader, Càmping la 
Rueda, restaurant La Rueda, Aparthotel Mar Blava, Hotel Mas Trader, Restaurant Mas 
Trader, Restaurant la Rueda, la platja llarga, la policia local, l’exposició permanent de 
Charlie Rivel i l’Oficina de Turisme.  
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2.11 Obres de millora del ferm a la C-31 
 
El Servei Territorial de Carreteres de Barcelona, depenent del Departament de Política 
Territorial i Obres Públiques, ha informat a l’Ajuntament de Cubelles que fins el 15 
d’octubre es porten a terme tasques de reforçament del ferm de la C-31, entre Sant 
Pere de Ribes i Cubelles.  
 
Les restriccions consistiran en el tall d’un dels dos carrils de la calçada en funció de les 
necessitats de l’obra, facilitant el trànsit per l’altre carril lliure de la calçada. Les obres 
es duran a terme en horari nocturn entre les 22 h i les 6 h del matí següent, de la nit de 
diumenge a dilluns fins a la nit de dijous a divendres. Els caps de setmana no es 
treballarà.  
 
2.12  Conveni dels ajuntaments del Garraf pel desenvolupament econòmic 
 
Els alcaldes del Garraf, amb el diputat de Desenvolupament Econòmic de la Diputació 
de Barcelona, Teo Romero, va signar el 15 de juliol l’Acord per al desenvolupament 
econòmic i l’ocupació del Garraf, que estableix 10 punts per millorar la qualitat de 
l'ocupació i l'augment de la competitivitat de l'economia local, amb un nou model de 
desenvolupament sostenible i competitiu basat en la concertació territorial i la unitat 
d'acció.  
 
Els membres del Ple en resten assabentats. 
 
 
3. DONAR COMPTE DELS DECRETS DE L’ALCALDIA. 
 
De conformitat amb el que estableix l’article 42 del Reglament d’Organització, 
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, es dóna compte al Ple de 
l’adopció dels següents Decrets de l’Alcaldia núms. 548 a  686  de la legislatura 2007-
2011:  
 
Els membres del Ple en resten assabentats. 
 
 
4. DONAR COMPTE DELS TEMES DE PERSONAL 
 
De conformitat amb allò que disposa l’article 21.1 h) de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, 
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Reguladora de les Bases de Règim Local, i l’article 291 del Decret Legislatiu 2/2003, 
de 28 d’abril pel qual s’aprova la Llei municipal i de Règim Local de Catalunya, es 
dóna compte al Ple de l’adopció dels Decrets de l’Alcaldia núms. 501/2009, 522/2009 i  
610/2009, pels quals es resol temes de personal 
 
Els membres del Ple en resten assabentats. 
 
III. PART RESOLUTIVA 
 
REGIDORIA D’ URBANISME I PLANEJAMENT 
 
5. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE SIGNATURA DE  CONVENI AMB LA 
MANCOMUNITAT PENEDES-GARRAF PER TAL D’ESTABLIR DRET A RESERVA 
DE CABAL D’AIGUA PROVENENT DE LA XARXA TER-LLOBREGAT  
 
Vista la urgència d’aportar nous cabals d’aigua potable de qualitat a la xarxa municipal 
de Cubelles segons diversos informes emesos tant per part de l’enginyer municipal 
com de l’arquitecte i cap dels Serveis Tècnics municipals, així com dels estudis 
realitzats per l’empresa SOREA, concessionària del servei municipal de 
subministrament d’aigua potable,  es va acordar per Ple de data 18/09/06 sol·licitar la 
connexió de la xarxa municipal de subministrament d’aigua potable del municipi de 
Cubelles a la xarxa general d’Aigües del Ter Llobregat. 
 
Vist que en data 28 de novembre de 2006 el Ple de la Mancomunitat Intemunicipal 
Penedès-Garraf, en sessió ordinària, va prendre acord del coneixement de la petició 
de connexió per part de l’Ajuntament de Cubelles a la Xarxa General d’Aigües del Ter i 
Llobregat així com va acordar dur a terme els contactes, les gestions i tràmits 
pertinents per tal de dur a terme l’encàrrec esmentat. 
 
Vist que la Mancomunitat Intermunicipal Penedès Garraf, de la qual l’Ajuntament de 
Cubelles és associat, entre els serveis que presta es troba “la portada d’aigües del riu 
Llobregat: Xarxa d´abastament d´aigua a les comarques de l´Alt Penedès i del Garraf” 
i, tanmateix, i exerceix competències per raó dels títols que ostenta sobre l’Artèria 
d’abastament d’aigua Dipòsit de Masquefa-Dipòsit de Costa i resta d’instal·lacions 
vinculades a la mateixa. 
 
Atès  que la construcció i diverses ampliacions de la xarxa Ter-Llobregat fou assumit 
entre l’Agència Catalana de l’Aigua i els municipis beneficiaris del projecte i es repartí 
entre ells el cost en funció del volum de reserva d’aigua que cadascú va efectuar en el 
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seu moment. 
 
Atès  que la incorporació d’un nou beneficiari d’aquesta xarxa, com és el cas de 
l’Ajuntament de Cubelles que així ho ha sol·licitat en el seu acord plenari de 18 de 
setembre de 2006, amb dret a reserva d’aigua potable provinent  de la mateixa, 
comporta el pagament d’un cànon (796.698,00 euros) per la inversió realitzada en la 
creació i manteniment d’aquesta xarxa, cànon que es calcula en funció de la reserva o 
dotació de cabal sol·licitada per l’Ajuntament, un cabal que s’estima ha de ser de 
600.000 m3/any segons estudi d’abastament d’aigua potable realitzat per l’Ajuntament 
i Sorea. 
 
Històricament l’Ajuntament de Cubelles ha subministrat aigua al sector de l’Ibersol dins 
del municipi de Vilanova i la Geltrú. Mentre no es resolgui el subministrament de forma 
directa, per part de l’Ajuntament de Vilanova, l’Ajuntament de Cubelles, de forma 
transitòria, necessitarà una dotació de cabal de 165.000 m3 any per abastir aquest 
sector. Aquest cabal no està subjecte al tràfic d’aquest Conveni, ni implica cap altre 
cost addicional per l´Ajuntament de Cubelles i tampoc es tindrà en compte en el cas 
d’increment de consum de la quantitat de la reserva feta pel municipi de Cubelles. 
 
 
Vist l’informe jurídic 15/09-urb, de 7 de juliol de 2009,  de la lletrada d’urbanisme i cap 
dels serveis tècnics municipals; 
 
Vist l’informe tècnic  de 8 de juliol de 2009, de l’enginyer municipal; 
 
Vist l’informe 06/09 , de 9 de juliol, de la cap dels serveis econòmics; 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de data 13 de juliol de 2009 
 
La regidoria d’Urbanisme i Planejament proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels 
següents  
 

ACORDS 
 
Primer.- Aprovar el conveni entre l’Ajuntament de Cubelles i la Mancomunitat 
Intermunicipal Penedès Garraf relatiu a la quota de connexió a la Xarxa Penedès i 
Garraf, sol·licitant – a aquests efectes – un dret de reserva de cabal d’aigua potable 
anual de fins 600.000 m3 provinent de la Xarxa d’Aigües Penedès Garraf, dins l’àmbit 
d’Aigües Ter Llobregat, amb efectes des d’1 d’agost de 2009. L’esmentat conveni 
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s’adjunta com a annex I al present acord formant-ne part a tots els efectes. 
 
Segon.- Aprovar la despesa de 796.698,00 euros (set-cents noranta-sis mil sis-cents 
noranta-vuit euros),amb l’ interès corresponent ,com a cànon de connexió, que 
s’abonarà a la Mancomunitat Intermunicipal Penedès Garraf a partir de l’exercici 
pressupostari 2010 i fins a l’exercici pressupostari 2030, quedant condicionada a la 
previsió pressupostària en els exercicis corresponents. 
 
Tercer.-  Facultar a la Sra.Alcaldessa per la signatura del conveni anterior, així com 
per a la realització de quantes accions siguin necessàries per a la plena executivitat 
del present acord. 
 
Quart.- Notificar el present acord a l’Agència Catalana de l’Aigua, a la Mancomunitat 
Intermunicipal Penedès Garraf, així com comunicar-ho als serveis generals, serveis  
econòmics i serveis tècnis de l’Ajuntament. 
 
Cinquè.- Un cop signat el corresponent conveni, lliurar-ne una còpia a la Direcció 
General d’Administració Local, en  compliment d’allò previst en l’article 309 del Decret 
179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’Obres, activitats i serveis 
dels ens locals. 
 
La Sra. Alcaldessa dóna la paraula al Sr. López, Regidor d´Urbanisme, per tal que 
expliqui la proposta. 
 
El Sr. López explica que les obres les van realitzar l’Agència Catalana de l’Aigua i els 
municipis que van demanar aquesta aportació d’aigua, excepte Cubelles, que no ho va 
sol·licitar en aquell moment. Explica que es va fer una petició a la Mancomunitat l’any 
2006 i que des d’aleshores s’han donat diferents vicissituds i diferents quotes, fins 
arribar a la present, afegeix que es contemplen 600.000 m3 anuals amb un cost de 
796.698 € en un període de 20 anys i amb un interès d’un 4,5%. 
 
La Sra. Martínez comenta que l’any 2001 ja hi va haver una primera actuació avaluant 
els avantatges i inconvenients de l’adhesió, que l’any 2002 es ratifica un acord plenari 
per tal d’entrar a formar part en la segona fase, però que l’any 2005 l’ACA no va donar 
la seva autorització, al·legant la manca de recursos econòmics i d’aigua i que a l’any 
2006 es va donar llum verda, s’aprova al Ple de l´ajuntament en data 18 de setembre 
de 2006 i al novembre del 2006 al Ple de la Mancomunitat Penedès–Garraf. 
Seguidament, diu que la proposta rebrà el suport d’EC-FIC, però  que no veuen 
correcte que s’hagi de pagar un cànon de connexió. A continuació, pregunta si aquest 
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si es finançarà amb recursos propis, si repercutirà en les tarifes o ambdues coses, i 
que finalment ho acabarà pagant el ciutadà, quan el preu de l’aigua ja ha pujat  un 
69%. Per concloure, diu que l’actual Govern no té capacitat de negociació perquè a  
l’ACA li interessa passar pel nostre municipi les canonades de la dessaladora i que 
això era una ocasió d’or per negociar  
 
El Sr. Alamán diu que el PPC s’hi abstindrà; explica que estan a favor del 
subministrament d’ aigua però considera que el govern no sap negociar,  ja que amb el 
tema de la dessaladora Cubelles tindrà la salmorra amb una contraprestació exigua i 
havent de pagar 900.000 € pel subministrament d’aigua. A continuació, diu que a l’any 
1994 cada municipi va aportar per cada m3 0,875 €, mentre que ara el cost és de 
1,3278 €  i amb unes instal·lacions que s’han depreciat, i per aquests motius considera 
que el correcte hagués estat pactar uns preus com els que es van aportar l’any 1994. 
Demana que el cost d’aquesta obra no es traslladi al ciutadà a través de les 
ordenances fiscals. 
 
El Sr. Coch diu que respecte Ibersòl, el tema queda obert, perquè la paraula “sine die” 
vol dir sense termini, fins que es pugui proveïr la seva pròpia xarxa, i considera que 
era un bon moment per arreglar les coses i no s´ha fet; seguidament, pregunta si estan 
dintre del pressupost de connexió i on ha  pagat l’aigua Ibersòl fins ara. Afegeix que  
considera elevat cost per m3,  d´aigua, l voltant dels 2 € per m3 , que no s´explica com 
es pagarà, i que per tot això, encara que el tema de l’aigua és molt necessari, ICV no 
pot votar a favor.  
  
El Sr. López explica que a Ibersòl se li ha estat donant aigua des de sempre i que ara 
l’Ajuntament de Cubelles, al conveni, diu que es continuarà subministrant aigua a 
Ibersòl només fins que Vilanova faci les seves pròpies connexions. Afegeix que els 
600.000 m3 que s’han demanat  són els que es pagaran com a cànon, i que els 
165.000 m3 per Ibersòl no porten cànon; afegeix que el cànon ve determinat pel Ple de 
la Mancomunitat i consisteix en 1,32 € per m3 per nova incorporació, que es destinaran 
a inversions i projectes que afavoreixin els municipis membres i que per aquest motiu  
no s’ha tingut en compte el càlcul de la depreciació; finalment, quant al pagament, diu 
que ja es veurà quan es facin les ordenances fiscals, però que el que està clar és que 
paga l’aigua qui la consumeix. 
 
El Sr. Albet diu que tots els Ajuntaments del Garraf i Penedès, excepte Cubelles, es 
van adherir a les aigües del Ter, i que va ser EC-FIC qui no va voler entrar i que per tot 
això ara l‘Ajuntament ha de negociar en solitari, cosa que fa que les negociacions no 
tinguin tanta força, i reitera que no hi va haver la voluntat política ni la capacitat de 
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negociació per adherir-se a l’ATLL, cosa que considera gravíssima i una falta de 
previsió per part d’ EC-FIC. Continua dient que no s’ha de barrejar el tema de la 
dessaladora amb el de la portada d’aigües, que són negociacions diferents i que 
l´Ajuntament de Cubelles s´ha pogut aprofitar de l’infraestructura de la dessaladora i 
dels tubs de diàmetre 50 que arriben a Cubelles sense pagar res, ja que sinó hagués 
estat per la dessaladora s’ hauria hagut de pagar la canonada des de Sant Pere de 
Ribes fins l’estació de bombeig de Corral d’ en Cona; finalment, conclou dient que és 
lògic pagar el dret de l’aigua. 
 
La Sra. Martínez diu que el Sr. Albet no té cap credibilitat i que el que està dient és un 
tema treballat quan el Sr. Albet era Alcalde, que a reunions i negociacions amb Sorea i 
la Mancomunitat el Sr. Albet ni es va presentar, que si hi va haver mala negociació va 
ser d´ell. Per concloure, diu que Cubelles no ha tingut mai manca d’aigua i que gràcies 
a la previsió d’ EC-FIC ara es pot portar això al Ple. 
 
En aquests moments s’ absenta de la sessió la Sra. Fonoll 
 
El Sr. Albet diu que a l’any 1994 al Govern hi havia el PPC juntament amb EC-FIC i 
que van deixar el municipi sense poder-hi entrar; afegeix que l’aigua és un bé comú  
que no es pot malbaratar i que els estudis de Sorea demostren que l’ aforament és un 
sistema de malbaratar l’aigua. 
 
En aquests moments s’ incorpora a la sessió la Sra. Fonoll 
 
La Sra. Navarrete diu que hi ha hagut mala negociació i que una bona negociació 
hagués estat que fos la dessaladora qui pagués aquest cànon. 
 
La Sra. Alcaldessa vol que consti que el fet de tenir dessaladora no vol dir que es 
tingui aigua gratuïtament, com és el cas del Prat de Llobregat, i que el que s’està fent 
és un conveni per garantir el subministrament d’aigua al municipi i que no és cert que 
no hi hagi hagut mai restriccions, i posa com a exemple l’estiu passat, quan van haver 
de demanar a la Central Tèrmica que abastís amb cisternes d’aigua a Mas Trader II 
sector. Continua dient que l’Alcalde que hi havia en aquell moment va considerar que 
no era important connectar-se a l’ATLL perquè va entendre que al tenir l’aigua de 
l’Ebre al costat tindríem aigua sense pagar. Afegeix que és necessari garantir l’aigua 
pel municipi, que la població ha anat creixent i que es seguiran utilitzant els pous per 
no demanar tants m3.  Respecte l´Ibersòl, vol aclarir que el propi conveni amb la 
Mancomunitat no permet abastir aigua a dos municipis amb el mateix conveni, però 
que el que no es pot fer és deixar-los sense aigua mentre es legalitza la situació. 
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També afegeix que la connexió des de St. Pere de Ribes fins a Cubelles l’ha pagada 
l´ATLL per la situació de la sequera i que sinó hagués tocat pagar la quota més unes 
obres de 4 milions d’euros. 
 
Es sotmet a votació la proposta, i s’aprova per 10 vots a favor (4 del PSC, 4 de CIU,  
1 d´ERC i 1 d’EC-FIC) cap vot en contra i 7 abstencions ( 4 d’ICV, 2 del PPC i 1d’ICB).   
 
6. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE  CONVENI AMB AIGÜES TER LLOBREGAT PER 
A L’ESTABLIMENT DEL SERVEI D’ABASTAMENT D’AIGUA EN ALTA 
APLICABLES AL MUNICIPI DE CUBELLES A PARTIR DEL PUNT 
D’ABASTAMENT NÚM.169 
 
Vista la urgència d’aportar nous cabals d’aigua potable de qualitat a la xarxa municipal 
de Cubelles segons diversos informes emesos tant per part de l’enginyer municipal 
com de l’arquitecte i cap dels Serveis Tècnics municipals, així com dels estudis 
realitzats per l’empresa SOREA, concessionària del servei municipal de 
subministrament d’aigua potable,  es va acordar per Ple de data 18/09/06 sol·licitar la 
connexió de la xarxa municipal de subministrament d’aigua potable del municipi de 
Cubelles a la xarxa general d’Aigües del Ter Llobregat. 
 
Vist que en data 28 de novembre de 2006 el Ple de la Mancomunitat Intemunicipal 
Penedès-Garraf, en sessió ordinària, va prendre acord del coneixement de la petició 
de connexió per part de l’Ajuntament de Cubelles a la Xarxa General d’Aigües del Ter i 
Llobregat així com va acordar dur a terme els contactes, les gestions i tràmits 
pertinents per tal de dur a terme l’encàrrec esmentat. 
 
Vist que la Mancomunitat Intermunicipal Penedès Garraf, de la qual l’Ajuntament de 
Cubelles és associat, entre els serveis que presta es troba “la portada d’aigües del riu 
Llobregat: Xarxa d´abastament d´aigua a les comarques de l´Alt Penedès i del Garraf” 
i, tanmateix, i exerceix competències per raó dels títols que ostenta sobre l’Artèria 
d’abastament d’aigua Dipòsit de Masquefa-Dipòsit de Costa i resta d’instal·lacions 
vinculades a la mateixa. 
 
Atès  que Aigües Ter Llobregat, d’acord amb el text refós de la legislació en matèria 
d’aigües de Catalunya, aprovat per Decret legislatiu 3/2003, de 4 de novembre, és el 
gestor directe del servei públic de competència de la Generalitat d’abastament d’aigua 
en alta a poblacions des de les instal·lacions que integren la xarxa regional 
d’abastament del sistema Ter-Llobregat.  
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Atès que el servei que ofereix ATLL es presta de conformitat amb les prescripcions de 
l’esmentat Decret Legislatiu i de les contingudes en els estatuts de l’Entitat (aprovats 
pel Decret 210/1993, de 27 de juliol i modificats pel Decret 236/2008, de 25 de 
novembre), així com de conformitat amb el Reglament del Servei aprovat pel Consell 
d’Administració d’ATLL; i atès que d’aquestes prescripcions es desprèn el caràcter 
privat de la seva activitat i la relació contractual entre ATLL i els municipis connectats a 
la xarxa (“clients”) queda exclosa de l’àmbit d’aplicació de la Llei 30/2007, sobre 
contractes del sector públic (art.4.1.b) ja que es tracta d’una relació jurídica consistent 
en la prestació d’un servei públic la utilització del qual pels usuaris requereixi 
l’abonament d’una tarifa, taxa o preu públic. 
 
Atès que el servei públic d’abastament en baixa el duu a terme l’empresa SOREA, 
S.A., d’acord amb el contracte de concessió del servei signat en data 24/05/1962 i 
vigent fins el 2012. 
 
Vist l’informe jurídic 15/09-urb, de 7 de juliol de 2009,  de la lletrada d’urbanisme i cap 
dels serveis tècnics municipals; 
 
Vist l’informe tècnic  de 8 de juliol de 2009, de l’enginyer municipal; 
 
Vist l’informe 06/09, de 9 de juliol, de la cap dels serveis econòmics; 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de data 13 de juliol de 2009. 
 
Es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents  
 

ACORDS 
 

Primer.- Aprovar el conveni per a l’establiment de les condicions de subministrament 
del servei d’abastament d’aigua en alta aplicables al municipi de Cubelles a partir del 
punt d’abastament núm.169, entre l’Ajuntament de Cubelles, Aigües Ter-Llobregat, 
SOREA, S.A. i la Mancomunitat Intermunicipal Penedès-Garraf, que s’adjunta com a 
annex al present acord, formant-ne part a tots els efectes. 
 
Segon.-  Facultar a la Sra.Alcaldessa per la signatura del conveni anterior, així com 
per a la realització de quantes accions siguin necessàries per a la plena executivitat 
del present acord. 
 
Tercer.- Notificar el present acord a la Mancomunitat Intermunicipal Penedès Garraf, a 
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Aigües Ter-Llobregat, a SOREA, S.A., així com comunicar-ho als serveis generals, 
serveis  econòmics i serveis tècnics de l’Ajuntament. 
 
Quart.- Un cop signat el corresponent conveni, lliurar-ne una còpia a la Direcció 
General d’Administració Local, en  compliment d’allò previst en l’article 309 del Decret 
179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’Obres, activitats i serveis 
dels ens locals. 
 
L’ Alcaldessa explica la proposta 
 
El Sr. Alamán diu que el PPC s’hi abstindrà i vol remarcar que és lloable el 
subministrament d’aigua, però creuen que el govern no sap negociar perquè un 
conveni implica un acord de dues voluntats, mentre que el preu ve imposat, afegeix 
que no se’ls ha contestat el per què es paga el preu de l’ aigua a 1,32 € i reitera la 
petició de que no es traslladi a les Ordenances Fiscals. 
 
El Sr. Coch considera que als convenis s’hauria d’haver especificat una data de 
finalització de termini per abastir aigua a Ibersòl, diu reiterar-se en el manifestat al punt 
anterior, i  conclou indicant que s’hi abstindran 
 
Es sotmet a votació la proposta, i s’aprova per 10 vots a favor (4 del PSC, 4 de CIU,   
1 d´ERC i 1 d’EC-FIC) cap vot en contra i 7 abstencions ( 4 d’ICV, 2 del PPC i 1 
d’ICB).  
 
 
7. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LA DESESTIMACIÓ DEL RECURS DE 
REPOSICIÓ FORMULAT PER *** EN RELACIÓ A L’ACORD DE PLE DE 20 
D’ABRIL DE 2009 DE RESOLUCIÓ DE PROCEDIMENT SANCIONADOR 
URBANÍSTIC (Exp. 6.12.1. 51/2008) . 
 
En data 20 d’abril de 2009 per la majoria que requereix la llei el Ple de la corporació va 
acordar resoldre procediment sancionador a *** i a ***, com a presumptes autors i 
responsables de la comissió d’una infracció urbanística, consistent en unes 
instal·lacions d’emmagatzematge i acopi de pneumàtics i un ús de sòl contrari a 
l’ordenament jurídic urbanístic en un sòl no urbanitzable, qualificat com a clau 16, zona 
de valor agrícola pel Pla General d’Ordenació Municipal (PGOM) i paral·lelament, 
objecte d’un règim de protecció especial (sòl no urbanitzable costaner 1. Clau NU-C, 
codi gràfic C1), sense llicència i/o autorització al Camí de les Trones, s/núm.. 
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En data 22 de juny de 2009 i registre d’entrada núm. 008638, ***, ha presentat recurs 
de reposició contra la resolució del Ple indicada en la que exposa: 
 
“PRIMER.-Que l’Ajuntament ha silenciat l’existència de l’expedient sancionador i 
d’execució subsidiària núm. 04/2008 incoat, a instància de l’Ajuntament de Cubelles, 
pels Serveis territorials de Barcelona, del Departament de Medi Ambient i Habitatge de 
la Generalitat, contra ***, per l’exercici d’una activitat de gestió de residus sense la 
obtenció de llicència i/o autoritzacions preceptives. 
 
En data 14 de maig de 2008 els serveis territorials van requerir a *** que retirés els 
residus dipositats als terrenys en qüestió. I posteriorment, en data 3 de juny de 2008, 
la Directora del serveis territorials dictà una altra resolució per a que *** ingresses 
l’import de 89.884 € en concepte de liquidació prèvia per a l’execució subsidiària de la 
retirada de residus i materials.  
 
Que aquestes resolucions conegudes per l’Ajuntament (adjunta fax de tramesa de la 
resolució de Generalitat a l’Alcaldia en data 17 de juliol de 2008) mai li van ser 
notificades, pel que es dedueix que l’administració actuant ni el considerava com a part 
interessada als mateixos. 
 
Finalment indicant, que si l’ajuntament delegà la seva competència respecte a 
l’activitat que ocupa i va ser assumida per par de la Generalitat, l’Ajuntament s’havia 
d’haver abstingut incoar expedient contra *** atès que la competència la tenia 
delegada la Generalitat, sol·licitant finalment d’acord l’assenyalat la nul·litat de ple dret 
per no ser competent l’Ajuntament de Cubelles. 
 
SEGON.- Amb independència de l’anterior, i atès el contingut de la resolució del Ple, 
es considera contrari a dret per: 

 
D’acord amb l’expedient, les instal·lacions estan destinades a emmagatzematge i 
acopi de pneumàtics i constitueixen un ús de sòl contrari a l’ordenament jurídic 
urbanístic en un sòl no urbanitzable, objecte d’un règim de protecció especial (sòl 
no urbanitzable costaner 1. Clau NU-C, codi gràfic C1), sense llicència i/o 
autorització al Camí de les Trones, s/núm.. L’emplaçament de les instal·lacions 
d’emmagatzematge i acopi de pneumàtics es troben en un sòl qualificat com a no 
urbanitzable, zona de valor agrícola, clau 16C1, d’acord amb el Pla General 
d’Ordenació Municipal (PGOM d’ara endavant).  

 
Per tant es constata que l’Ajuntament ha tingut en consideració la qualificació del 
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PGOM i del Pla Director Urbanístic del Sistema Costaner (PDUSC d’ara endavant), 
que qualifica el terrenys amb un règim d’especial protecció. Malgrat això, 
l’argumentació jurídica reitera que no s’ha aplicat amb caràcter retroactiu el PDUSC ni 
s’ha utilitzat per agreujar la presumpta infracció. Però a l’expedient es fa menció que 
les instal·lacions daten de l’any 1997, i si aquell any, no existia cap grau de protecció 
especial d’aquest terrenys, tal infracció no es podria considerar com a molt greu, i si es 
així, la sanció imposada seria improcedent. El que suposaria també l’anulació de 
l’acord que es recorre. 
 
TERCER.- Reitera d’acord amb els antecedents acceptats i assumits per aquesta 
corporació al Decret d’Alcaldia núm. 469/2008, que l’activitat ha estat desenvolupada 
durant més d’11 anys, i que ha gaudit del coneixement i consentiment municipal. Citant 
les actuacions de l’administració respecte a l’activitat que desenvolupava ***. 
Argumentat l’existència d’actes administratius relacionats amb el Decret d’Alcaldia 
assenyalat que vinculen a l’Ajuntament i que ara no pot anar en contra dels seus 
propis actes o ometre’ls, per a negar la seva responsabilitat, pel que també s’ha de 
considerar responsable dels fets que ara s’imputen com a infracció urbanística. Així 
dels diversos expedients incoats per la corporació constata que només en un se’ls va 
traslladar i donar tràmit d’audiència (Exp. incoat per acord d’11 d’abril de 2006). 
Expedient que no es va culminar i caducà.  
 
Altrament, reitera el coneixement i consentiment, segons l’escrit, de la corporació en 
relació a l’exercici de la mencionada activitat, recordant el lliurament de documentació 
acreditativa al respecte, per exemple de l’abonament de l’IAE a la corporació. Recull 
també part d’un l’informe de l’arquitecte municipal de l’any 1998 sobre la manca de 
permisos i autoritzacions per part de l’activitat, no constant que l’Ajuntament 
emprengués cap acció al respecte.  
 
En altre ordre, el recurs, considera incomplert l’actuació de la corporació atès que no 
es contemplen els efectes jurídics de l’anormal funcionament de l’administració, fet que 
no hauria de comportar-li cap perjudici. Que l’ajuntament podia haver impedit o 
clausurat l’activitat als procediments anteriors i no va fer res, per aquest motiu el 
procediment incoat no pot comportar cap sanció per ***. Si l’Ajuntament justifica de 
forma reiterada l’expedient incoat contra la seva persona, en base a la seva obligació 
d’acomplir l’ús i conservació dels seus terrenys, ell amb la mateixa força recorda 
l’obligació legal de l’Alcaldia d’haver culminat els expedients, cosa que no es va fer 
durant 10 anys. I no només no va actuar, sinó que com reconeix la pròpia corporació, 
va delegar la competència a la Generalitat de Catalunya. 
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Per tot plegat es reitera en la seva manca de responsabilitat respecte a l’activitat 
desenvolupada que ha motivat l’expedient sancionador, per ser totalment aliè a la 
mateixa, tenint en compte que qui ha incomplert l’ús dels terrenys ha estat un tercer, 
amb coneixement i consentiment municipal. I que en la seva condició de ****** no se’l 
pot considerar responsable d’una activitat exercida per una tercera persona o dels 
efectes derivats de la mateixa, tal i com va entendre la corporació i acceptà, quan 
sol·licita a la Generalitat que assumís la competència de l’expedient sancionador per a 
que actués contra el titular de l’activitat, tal com reflexa la resolució del Departament 
de medi ambient a la seva resolució de 3 de juny de 2008.    
 
Més endavant insisteix novament en que a la resolució s’imputa a *** responsabilitat 
***  del terrenys, així com per l’ incompliment de les seves obligacions, quan el terreny 
estava arrendat i *** no disposava de plena facultat per a la disposició d’aquest. Així 
mateix, exposa que com *** no podia cessar una activitat que l’Ajuntament consentí 
durant 11 anys, i que finalment aquest cessament es va produir com a conseqüència 
de la resolució del contracte a la que va instà davant del jutjat corresponent. 
 
Finalment, considera improcedent el fet que l’acord d’incoació es va realitzar contra *** 
i *** i en canvi la resolució de l’expedient es constata que no havia recaigut resolució 
sobre ***. Fet que s’al·lega com anul·labilitat de l’acord per vulnerar els seus drets.  
 
QUART.- Per últim dona per reproduïts el contingut dels anteriors escrits 
d’al·legacions formulats per la seva part, per entendre que reforcen i complementen els 
arguments precedents. 
 
En especial es reitera en considerar a l’empara a l’article 219 del Decret Legislatiu 
1/2005,  de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme (TRLUC 
d’ara endavant) que la infracció ha prescrit. Recordant finalment les responsabilitats de 
l’administració. Si l’Ajuntament va permetre l’activitat des de l’any 1997 fins al 2007, i 
durant aquest termini no se li va notificar cap actuació municipal respecte a 
l’esmentada activitat ni ús del sòl, no es possible admetre i entendre que, quan 
l’activitat no existeix, se’l consideri responsable. Fet que posa novament de manifest el 
funcionament anormal de l’Ajuntament.  
 
Sol·licitant finalment al Ple de la corporació que acordi l’estimació de recurs de 
reposició presentat i d’acord amb les al·legacions presentades s’acordi anul·lar i deixar 
sense efecte jurídic l’acord de 20 d’abril de 2009 així com la sanció que s’imposa a ***  
per tractar-se d’un acte administratiu nul i anul·lable en aplicació dels article 62 i 63 de 
la Llei 30/1992, de règim jurídic de les administracions públiques i procediment 
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administratiu comú. Així com a l’empara de l’article 111 de la mateix text normatiu, i 
tenint en compte les situacions legals i del procediment assenyalades, el funcionament 
anormal d’aquest Ajuntament, el nul perjudici que es causaria a la corporació amb 
l’execució de l’acte que es recorre i el prejudici que es causaria a ***, sol·licita la 
suspensió de l’executivitat i eficàcia de dit acord.” 
 
Atès l’informe emès per l’instructor de l’expedient en relació al recurs de reposició 
presentat contra l’acord de Ple, que a la part de consideracions i resolutiva literalment 
transcrit diu: 
 
“Consideracions en relació a les al·legacions presentades. 
 
En relació al recurs de reposició presentat en contra de l’acord del Ple de l’Ajuntament 
de data * i registre d’entrada núm. * s’ha d’assenyalar, que aquest instructor es 
reafirma en les argumentacions jurídiques contingudes i exposades amb anterioritat en 
un considerable nombre de pàgines, obrants a l’expedient, i per aquest motiu, i amb la 
finalitat de sintetitzar es procedeix a respondre de forma concreta i sintètica les 
al·legacions formulades en el recurs de reposició.  
 
1.- En relació al fet que l’Ajuntament ha silenciat l’existència de l’expedient 

sancionador i d’execució subsidiària incoat, a instància de l’Ajuntament de 
Cubelles, pels Serveis territorials de Barcelona, del Departament de Medi Ambient 
i Habitatge de la Generalitat, contra ***, per l’exercici d’una activitat de gestió de 
residus sense la obtenció de llicència i/o autoritzacions preceptives. Així com els 
requeriments d’aquests serveis a *** en data * i *, sobre la retirada dels residus 
dipositats als terrenys en qüestió i sobre el requeriment d’ingrés de l’import de 
89.884 € en concepte de liquidació prèvia per a l’execució subsidiària de la 
retirada de residus i materials, respectivament, aquest instructor manifesta el 
desconeixement d’aquesta documentació. De fet, un cop llegit l’escrit 
d’al·legacions presentat per ***  el tècnic sota va consultar la documentació per a 
contrastar la seva existència. En relació a la motivació de l’actuació de 
l’Ajuntament quan la Generalitat també ho estava fent, indicar que la corporació va 
optar per exercir l’execució subsidiària, per considerar que era un risc manifest 
contra el medi ambient i les persones, desprès dels episodis d’incendis atès que 
Medi Ambient no havia actuat fins a la data  d’una forma eficaç ni resolt aquest 
greu problema per a la seguretat de les persones i el medi. Finalment, medi 
ambient, atès que l’Ajuntament exercia l’execució subsidiària va procedir a arxivar 
el seu expedient. 

 



  Exp. 1.2.1.1  09/09 
  Legislatura 2007-2011 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20 
 
 
 
 
 
 
 

 En qualsevol cas, s’ha indicar, que probablement l’actuació de la corporació 
respon al fet, que des d’un punt de vista de legal, l’administració competent en 
matèria de residus és la Generalitat de Catalunya (Medi Ambient o l’Agència 
Catalana de Residus). A més a més, la sanció que és menciona,  respon a 
l’incompliment de la Llei de residus, per una incorrecta gestió dels mateixos, per 
part de ***. Per tant, l’administració catalana podria actuar d’ofici, sense necessitat 
d’una delegació expressa per part de la corporació, atès que l’Ajuntament no és 
competent en matèria disciplinària de residus. 

 
Així mateix, en relació al fet que l’Ajuntament no li va notificar cap d’aquestes 
actuacions, o si el responsables polítics de la corporació estaven al cas o no 
d’aquestes actuacions dutes per part de Medi Ambient, s’ha d’indicar, que 
l’Ajuntament no era responsable de donar audiència o comunicar-li aquestes 
actuacions. En tot cas, s’hauria d’adreçar en aquesta administració per a obtenir 
una resposta. Encara que amb tota certesa, l’administració de la Generalitat ha 
actuat a l’empara del marc legal vigent, i sota el principi “qui contamina paga” al 
tractar-se d’un tema de residus.  
 
Finalment, en relació al conjunt d’al·legacions formulades per part de *** a l’apartat 
primer del recurs interposat, que per correcció han estat objecte de la millor 
resposta possible per part d’aquest instructor, s’ha  d’indicar que no procedeixen 
ni s’ajusten a l’àmbit de l’expedient disciplinari urbanístic en qüestió. Probablement 
aquest seguit d’al·legacions s’havia d’haver formulat en el corresponent expedient 
d’execució subsidiària, dut a terme per la corporació, i no pas contra aquest 
expedient, que s’ha limitat a constatar i demostrar que s’ha produït una infracció 
urbanística molt greu, d’acord amb l’ordenament jurídic vigent. En el que s’ha 
identificat als seus responsables de la infracció d’acord a dret, i que ha aplicat la 
sanció que la Llei estableix per aquestes conductes. Per tant, en cap cas es pot 
admetre pels arguments exposats que l’expedient disciplinari 6.12.1. 51/2008 
incorri en cap dels supòsits de nul·litat de ple dret establerts per la normativa 
vigent. 

 
2.- En relació a la qualificació dels terrenys així com al fet que a l’expedient es fa 

menció que les instal·lacions daten de l’any 1997, i si aquell any, no existia cap 
grau de protecció especial d’aquest terrenys, tal infracció no es podria considerar 
com a molt greu, i per tant, la sanció imposada seria improcedent, fet que 
suposaria també l’anulació de l’acord que es recorre procedeix indicar: 

  
- El PDUSC va ser aprovat en data 25 de maig de 2005 entrant en vigor el mateix 
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any. I posteriorment, es va adequar el planejament municipal mitjançant una 
modificació puntual del Pla General, aprovada per la Comissió Territorial 
d’Urbanisme de Barcelona en data 28/09/2006. Per tant, malgrat que durant la 
tramitació d’aquest expedient sempre s’ha intentat per part d’aquest instructor, 
respondre a totes les al·legacions formulades, s’ha de recordar que la conducta 
infractora objecte d’aquest expedient neix i es deriva d’aquell context temporal, i 
no pas cap anterior malgrat les reiterades manifestacions formulades al 
respecte, atès que la conducta constitutiva d’infracció molt greu s’ha perllongat 
més de dos anys un cop aprovat definitivament el PDUSC, malgrat les 
comunicacions i reunions mantingudes entre l’Ajuntament i els afectats, extrem 
que ***, era coneixedor. 

 
- En relació a l’al·legació en la que es torna a reiterar en la prescripció de la 

infracció, d’acord amb allò que estableix l’article 219 del TRLUC, atès que la data 
d’inici de l’activitat va ser l’any 1997, indicar novament que d’acord amb l’article 
219.2 del TRLUC, en els casos en que es persisteixi d’una manera continuada 
en la conducta constitutiva d’infracció i aquesta es prolongui en el temps, el 
termini de prescripció es computa a partir de l’acabament o el cessament de 
l’activitat il·lícita. Així doncs, i atès que la conducta constitutiva d’infracció es va 
perllongar fins l’any 2008 i al tractar-se d’una infracció tipificada com a molt greu, 
la seva prescripció com a infracció no es produirà fins a dintre de sis anys, és a 
dir, l’any 2014. 

 
3.- En relació a les al·legacions formulades a l’apartat tercer del recurs, procedeix 

indicar: 
 

- L’objecte d’aquest expedient disciplinari no es determinar des de quin any s’ha 
desenvolupat l’activitat d’acopi de pneumàtics, ni prejutjar els criteris establerts al 
Decret d’Alcaldia núm. 469/2008, d’ordre d’execució subsidiària instruït, sinó 
determinar si a partir del 25 de maig de 2005, moment en que es va aprovar 
definitivament el PDUSC, es va produir una infracció urbanística consistent en 
unes instal·lacions d’emmagatzematge i acopi de pneumàtics i un ús de sòl 
contrari a l’ordenament jurídic urbanístic en un sòl no urbanitzable, qualificat com 
a clau 16, zona de valor agrícola pel Pla General d’Ordenació Municipal (PGOM) 
i paral·lelament, objecte d’un règim de protecció especial (sòl no urbanitzable 
costaner 1. Clau NU-C, codi gràfic C1), sense llicència i/o autorització al Camí de 
les Trones, s/núm. Fet que ha estat provat, d’acord amb les actes d’inspecció 
existents, que demostren sense cap mena de dubte, que durant més de 2 anys 
es va produir aquesta conducta constitutiva d’una infracció molt greu.  
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- Novament, i malgrat no procedir per l’anteriorment exposat, assenyalar  en 

relació a l’al·legació dels nombrosos anys de funcionalment de l’activitat, que de 
les actuacions administratives dutes a terme per part de l’Ajuntament, 
efectivament es dedueix el coneixement d’aquesta. Però en cap cas es pot 
deduir el seu consentiment o tolerància per part de la corporació, com 
s’acrediten les diverses actuacions municipals, o d’altres administracions, com 
l’Agència de Residus de Catalunya o el Departament de Política Territorial, 
realitzades a instància de l’Ajuntament. En qualsevol cas, el coneixement ni el 
manteniment en el temps d’un ús del sòl contrari al planejament han estat 
rebutjades per la jurisprudència com a justificació o legitimació de l’ús. En 
definitiva, aquesta al·legació en cap cas exonera de les seves obligacions 
legalment establertes com a propietari. 

 
- En relació als diversos expedients incoats per la corporació i el motiu pel qual no 

se’ls va traslladar o donar tràmit d’audiència comentar que no és objecte 
d’aquest expedient. En quan a l’expedient 6.12.1.07/06 incoat per acord de Junta 
de Govern Local d’11 d’abril de 2006, sobre el que manifesta que no es va 
culminà i caducar, aquest instructor, indica tal com es declarar en el seu 
moment, d’una banda, que els responsables polítics van intentar arribar amb un 
acord amb el responsables de l’activitat, a fi i efecte de que de forma voluntària, 
procedissin a la clausura de la mateixa i a la restitució voluntària a l’estat previ. I 
de l’altra, perquè en aquell moment, els serveis tècnics municipals es trobaven 
sota un gran volum de feina, amb recursos insuficient i no era una pràctica 
habitual procedir a la proposta formal d’arxiu dels expedients. 

 
 Finalment, i prosseguint amb aquesta al·legació reiterar novament que els 

expedients administratius poden caducar com a conseqüència del ritme i volum 
de l’activitat de les Administracions Públiques. És quelcom recollit en el propi 
ordenament administratiu, als articles 44.2 i 92 de la LRJPAC, que preveuen que 
això succeeixi, així com que la simple caducitat no significarà per sí sola la 
prescripció de les accions de l’Administració. En aquest sentit s’ha manifestat la 
Sala Contenciosa-Administrativa del Tribunal Suprem, secció 7a, en data 9 de 
febrer de 2009, [RJ 2009/599]. Perquè la caducitat d’expedients administratius 
és un esdeveniment freqüent dintre de l’Administració, que no transcendeix, 
donat que sempre es pot tornar a incoar el procés mentre no hagi vençut la data 
de prescripció, com va succeir en aquest cas. Per tant, la caducitat no és un fet  
que esdevingui amb caràcter greu o excepcional, es més, la caducitat 
d’expedients tramitats per les Administracions és un fet que es dona de manera 
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regular. 
 
- D’altra banda, i en relació novament a l’argument persistent de forma reiterativa 

al recurs, sobre el coneixement i consentiment de la corporació en relació a 
l’exercici de la mencionada activitat, recordant el lliurament de documentació 
acreditativa al respecte, així com l’informe de l’arquitecte municipal de l’any 1998 
sobre la manca de permisos i autoritzacions per part de l’activitat, i on no 
constant que l’Ajuntament emprengués cap acció al respecte, aquest instructor 
insisteix novament, tal com s’indica al segon paràgraf d’aquest apartat, que 
malgrat existir coneixement per part del consistori en cap cas ha existit 
consentiment o tolerància, com s’acrediten les diverses actuacions municipals, o 
d’altres administracions, realitzades a instància de l’Ajuntament. En qualsevol 
cas, el coneixement ni el manteniment en el temps d’un ús del sòl contrari al 
planejament comporta una legalització o legitimació de la conducta infractora, 
com ha reiterat de forma constant per la jurisprudència. En definitiva, aquesta 
al·legació en cap cas exonera de les seves obligacions legalment establertes 
com a propietari, especialment a partir de l’any 2005.  

 
- En relació a la seva condició de propietari del terreny, i al fet que no en té cap 

responsabilitat atès que el terreny estava arrendat, procedeix assenyalar 
novament de forma inequívoca el deure de tot propietari de tota classe de 
terrenys a complir els deures d’ús, conservació i rehabilitació d’acord amb el que 
estableix l’article 189 del TRLUC i articles 253 i 254 del Decret 305/2006, de 18 
de juny, pel qual s’aprova el reglament de la Llei d’urbanisme (RLUC d’ara 
endavant). Per tant i d’acord amb l’article 213.1 del TRLUC i 280 del RLUC ***  
és responsable a efectes del règim sancionador, per inobservança o /i 
incompliment de les seves obligacions com *** del terreny, per incompliment dels 
deures d’ús. En definitiva, la Llei d’urbanisme no estableix l’exoneració de les 
responsabilitats dels propietaris quan aquests arrendin les seves propietats. 
Paral·lelament, en relació al fet que com a propietari no podia cessar una 
activitat, procedeix indicar, que aquest instructor no te constància que en cap 
moment per part de *** s’hagi instat a la corporació al cessament de l’activitat per 
incomplir la legalitat vigent, ni tampoc cap advertiment per part de la propietat als 
inquilins en aquest aspecte. Tal i com es va indicar en escrits anterior per part 
d’aquest instructor, una simple comunicació en aquest sentit en un marc 
temporal raonable (any 2005 o 2006) seria una prova de fet admissible. Però 
malauradament, *** només va emprendre accions legals contra els arrendataris 
en el moment que va veure s’anava a procedir a la restitució del terreny. Moment 
que a més a més, va coincidir temporalment en el moment que els arrendataris 
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van deixar d’abonar-li l’establert al contracte.  
 
- Finalment en relació al fet de la no existència de resolució contra la promotora, 

***, i si contra ***, s’ha de comentar, que desprès de les dificultats ocasionades 
per *** al no recollir les notificacions en l’anterior expedient, fet que va comportar 
principalment l’incompliment de terminis i el seu tancament, l’instructor seguint 
indicacions va optar per tramitar de forma individualitzada les sancions a 
cadascuna de les persones responsables, tal i com es contempla i obliga la 
normativa sectorial. Malgrat això, assenyalar que el mateix dia 20 d’abril de 2009 
el Ple de la corporació també va resoldre l’expedient contra ***. Resolució on 
d’acord amb l’estimació del benefici derivat de la comissió d’una infracció 
urbanística, consistent en unes instal·lacions d’emmagatzematge i acopi de 
pneumàtics i un ús de sòl contrari a l’ordenament jurídic urbanístic, més la 
valoració facilitada per la Direcció General de Prevenció d’incendis dels danys i 
perjudicis ocasionats, imposar a *** una multa de 238.647,42 €, en qualitat de 
màxima responsable d’una infracció urbanística molt greu. Informació que es va 
transcriure literalment per part d’aquest instructor a les al·legacions formulades 
contra la proposta de resolució per part de ***  a efectes informatius. 

 
4.-   Per últim, al punt quart del recurs de reposició interposat, a on dona per reproduïts 

el contingut dels anteriors escrits d’al·legacions formulats per la seva part, per 
entendre que reforcen i complementen els arguments precedents. Reiterant en 
especial al considerar a l’empara a l’article 219 del TRLUC que la infracció ha 
prescrit. Recordant finalment les responsabilitats de l’administració, així com la 
permissibilitat de l’Ajuntament amb l’activitat des de l’any 1997, període on no se li 
va notificar cap actuació municipal respecte a l’esmentada activitat ni ús del sòl, 
considerant que no es admissible que, quan l’activitat no existeix, se’l consideri 
responsable. Fet que posa novament de manifest el funcionament anormal de 
l’Ajuntament.  

   
 En relació a aquest darrer apartat, el tècnic sota signant, es reitera en el contingut 

dels anteriors informes que responien a les al·legacions formulades per ***. Així 
mateix, considera que el aspectes rellevants en relació al present expedient 
disciplinari, com el tema de prescripció o permissibilitat de l’administració ja han 
estat respostes amb anterioritat. 

 
Finalment, per a concloure les respostes a aquesta al·legació, assenyalar 
novament que aquest procediment sancionador no només es limita a l’ús 
incompatible amb el planejament vigent, sinó també a les instal·lacions 
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necessàries per al desenvolupament d’un ús il·legal, que en cap cas tampoc 
tenien ni han tingut llicència o permís municipal. A més a més, i d’acord amb el  
que estableix l’article 189 del TRLUC i articles 253 i 254 del RLUC que fan menció 
de forma inequívoca al deure de tot propietari de tota classe de terrenys a complir 
els deures d’ús, conservació i rehabilitació. Per tant i d’acord amb l’article 213.1 
del TRLUC i 280 del RLUC *** és responsable a efectes del règim sancionador, 
per inobservança o /i incompliment de les seves obligacions *** del terreny, per 
incompliment dels deures d’ús.  
 

Consideracions. 
 
A manera de conclusió aquest instructor vol deixar constància de forma inequívoca, 
que l’objecte d’aquest expedient disciplinari i sancionador urbanístic, era provar que, 
entre el període comprés a partir de juny de 2005 a l’any 2008, es va cometre una 
infracció urbanística, tipificada com a molt greu per l’ordenament jurídic, consistent en 
unes instal·lacions d’emmagatzematge i acopi de pneumàtics i un ús de sòl contrari a 
l’ordenament jurídic urbanístic en un sòl no urbanitzable, qualificat com a clau 16, zona 
de valor agrícola pel Pla General d’Ordenació Municipal (PGOM) i paral·lelament, 
objecte d’un règim de protecció especial (sòl no urbanitzable costaner 1. Clau NU-C, 
codi gràfic C1), sense llicència i/o autorització al Camí de les Trones, s/núm.  
 
D’altra banda, i no menys important, l’objecte d’aquest aquest expedient era identificar 
als responsables de dita infracció d’acord amb l’ordenament jurídic, i amb l’estricte 
observança del procediment sancionador respecte als presumptes responsables. En 
aquest sentit, i d’acord amb la documentació existent a l’expedient, es considera 
evident i provat que el grau màxim de responsabilitat correspon a ***, qui ha 
desenvolupat de forma directa una activitat clandestina i ha realitat un ús i instal·lacions 
disconformes al planejament malgrat els reiterats advertiments per part de l’administració. 
Així doncs, indirectament, la no vinculació directament en la conducta infractora per part 
de ***, suposa un atenuant, que aquest tècnic a posat de manifest des de l’inici del 
procediment al reconèixer el grau inferior de responsabilitat ***, en la seva condició de ***. 
Però és precisament aquesta condició de *** que fan responsable a *** a efectes del 
règim sancionador, no per incórrer de forma directa en un conducta infractora, sinó per 
incompliment de llurs obligacions com ***, i especialment del deure legal de tot propietari 
de tota classe de terrenys a complir els deures d’ús, conservació i rehabilitació. 
 
Finalment, i d’acord amb els fets provats, amb la documentació existent, i en tot 
l’exposat, es van proposar les sancions previstes per la legislació vigent. Sancions que 
van se aprovades per la majoria que requereix la Llei mitjançant acord de Ple de 20 
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d’abril de 2009. 
 
Per tant i d’acord amb l’anteriorment exposat, en relació a les al·legacions contingudes 
al recurs de reposició presentat en contra de l’acord del Ple de l’Ajuntament, de data * i 
registre d’entrada núm. *, l’instructor sota signant considera que han de ser 
desestimades d’acord amb les consideracions exposades amb anterioritat.  
 
Aquest és el parer del qui subscriu, sotmetent-me a qualsevol altre criteri millor 
fonament en dret, resolent el Ple de la corporació de conformitat amb els seus 
interessos 
 
Cubelles, 7 de juliol de 2009.  
 
El tècnic de gestió urbanística i instructor de l’expedient. ***”” 
 
 Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de data 13 de juliol de 2009. 
 
D’acord amb la documentació obrant a l’expedient aquesta regidoria proposa al Ple de 
l’Ajuntament, l’adopció del següents: 
 

ACORDS: 
 
PRIMER.-Desestimar el recurs de reposició presentat en data * i registre d’entrada 
núm. *, per ***, en relació a la l’acord de Ple de data 20 d’abril de 2009, de resolució de 
l’expedient sancionador urbanístic núm. 6.12.1. 51/2008, d’acord amb ’informe emès 
per l’ instructor de l’expedient, el contingut del qual es reprodueix íntegrament a la part 
dispositiva de present acord. 
 
SEGON.-Notificar la present resolució als interessats, als serveis tècnics i econòmics 
de la corporació. 
 
 
L’ Alcaldessa explica la proposta 
 
La Sra. Miquel diu que al Ple del 20 d’ abril, el Sr. Albet va haver de marxar de la sala i 
que ara agrairien que fes el mateix  
 
El Sr. Albet explica que després de consultar-ho amb la Secretària, si hi ha hagut un 
vincle  de treball entre dues persones en un període inferior a dos anys és obligació 
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que s’ abstingui, i que per coherència s’absté i s’absenta. 
 
La Sra. Miquel dirigint-se a la Sra. alcaldessa diu que això s’ hauria d’ haver fet abans 
de començar. 
 
El Sr. Alamán diu que el PPC donarà suport a la desestimació en base a criteris 
jurídics i comenta que els sembla bé que es separi el que és l’activitat pública d’un 
regidor de l’activitat privada. 
 
Es sotmet a votació la proposta, i s’aprova per 12 vots a favor (4 del PSC, 1 d’ ERC, 4 
d’ICV,  2 del PPC i 1 d’ ICB), cap vot en contra i 4 abstencions (3 de CIU i 1 d’ EC-FIC)   
 
La Sra. Martínez explica que com que no tenen els coneixements dels fonaments 
jurídics prefereixen abstenir-se. 
 
En aquests moments s’ absenten la Sra. Carrasco i la Sra. Miquel, i s´hi incorpora el 
Sr. Albet. 
 
 
ALCALDIA/PRESIDÈNCIA 
 
 
8. APROVACIÓ, SI ESCAU, DE LA MODIFICACIÓ DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE 
TREBALL PER L’ ANY 2009 
 
Atès que a la Relació de Llocs de Treball vigent figuren els següents llocs de treball 
amb les retribucions complementàries que tot seguit es detalla: 
 
 
 
 
 
 
 

                  

ANNEX: 
RELACIÓ DE 

LLOCS DE 
TREBALL 

2009               
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Atès que el lloc de treball d’arquitecte superior, que actualment es troba vacant, es va 
aprovar amb un nivell 28 de complement de destí i un complement específic que inclou 
el comandament de l’àrea d’Urbanisme. 
 
Atès que per decret d’alcaldia número 551/2009, de 10 de juny, i amb l’objectiu               
de portar a terme una millor organització i gestió del departament de Serveis Tècnics 
d’aquest Ajuntament, s’han encomanat les funcions de Cap de departament a la TAE 
d’Urbanisme, per dirigir, liderar, i portar la defensa jurídica en l’àmbit urbanístic i 
mediambiental, sent nomenada com a Cap de Serveis Tècnics, i assignant-li les 
següents funcions: 
 

- Dirigir, planificar i coordinar els recursos humans, econòmics i materials 
requerits per la gestió pròpia de l’àrea de Serveis Tècnics, d’acord amb les 
directius de l’equip de govern i la legislació vigent, i qualsevol altre que li sigui  

 
- requerida, per part de la Regidoria d’Urbanisme, Obres i Serveis, i Medi 

ambient. 
 
Atès que la fitxa descriptiva del lloc de treball TAE Urbanisme, ha estat modificada 
afegint les funcions descrites.  
 
Atès que el lloc de treball d’arquitecte superior, classificat com a nivell 28 i amb un 
complement específic de 27.631,94 € anuals, ha estat modificat en les seves tasques 
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de responsabilitat, corresponent al nivell 28, i de comandament d’una àrea, motiu pel 
qual es va assignar el complement de destí referit més amunt. 
 
Vist que a la RLLT figura una altra plaça d’arquitecte superior, aprovada amb un nivell 
de complement de destí 26 i un complement específic de 22.327,06 €, en el qual 
s’inclou el concepte de disponibilitat. 
 
Atès que, segons la legislació vigent en matèria de personal al servei de les 
administracions públiques, mitjançant les relacions de llocs de treball s’assignen les 
funcions, atribucions i comeses que ha de realitzar el personal que ocupa els 
respectius llocs de treball, i es determinen, en el cas de personal funcionari, l’escala, la 
subescala, la classe i la categoria a què ha de pertànyer la persona que ocupa cada 
lloc de treball. 
 
Atès que, segons allò que diu l’article 167 i ss. del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel 
qual s’aprova el Reglament del Personal al Servei de les Entitats Locals; 
 
- L' assignació de nivells s' ha de fer de manera que, en tot cas, el nivell de 
complement de destinació d' un lloc de treball sigui superior al que correspongui a 
qualsevol altre subordinat a ell.  
 
- L’assignació de nivells de treball no inclosos en la relació de llocs de treball tipus 
l'han d'efectuar les entitats locals sobre la base de la responsabilitat que es derivi de 
les funcions a elles encomanades i/o per analogia o similitud amb els llocs de 
l'estructura establerta. 
 
- El complement específic està destinat a retribuir les condicions particulars d'alguns 
llocs de treball atenent l'especial dificultat tècnica, el grau de dedicació, la 
responsabilitat, la incompatibilitat, la perillositat o la penositat. Aquest complement ha 
de figurar en la relació de llocs de treball; només es pot atribuir un complement 
específic a cada lloc de treball, però la quantitat corresponent pot variar en funció dels 
dits factors. 
 
 
- L'establiment o la modificació del complement específic exigeix, amb caràcter previ, 
que la corporació efectuï una valoració del lloc de treball. 
 
Atès que els dos llocs de treball de referència, i tenint en compte que el lloc de treball 
d’arquitecte vacant no inclou el concepte de disponibilitat, han de quedar de la següent 
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manera: 
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Vist allò que diu l’article 27 i 29 a 31 del Decret 214/1990. 
 
 
Atès que a nivell pressupostari, la modificació dels dos llocs de treball en les seves 
retribucions complementàries puja un import total de 67.494,70 €, inferior als 
68.309,64 € que figuren a la RLLT en l’actualitat, i per tant no seria necessari afegir 
import pressupostari a capítol 1.  
 
Atès que els dos llocs de treball formen part de la mateixa unitat orgànica, i per tant no 
seria necessari realitzar modificació de partides pressupostàries. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de data 13 de juliol de 2009. 
 
Per tot el que s’ha exposat,  atenent als canvis organitzatius realitzats en l’àrea de 
Serveis Tècnics Municipals, i per tal de racionalitzar les retribucions en funció de la 
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responsabilitat, grau de comandament, i disponibilitat, la RLLT per l’any 2009. 
 
 
PROPOSO: 
 
Primer.- L’aprovació de la modificació de la Relació de llocs de Treball per l’any 2009 
de la següent manera.Allà on posa: 
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Ha de posar: 
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Segon.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona , en el Diari Oficial  
de la Generalitat de Catalunya i al tauler de la Corporació, la Relació de Llocs de 
Treball rectificada d’aquesta manera, i que, entrarà en vigor en la data en que es 
publiqui. 
 
Tercer.- Notificar-ho al departament de Recursos Humans. 
 
L’ Alcaldessa explica la proposta. 
 
En aquests moments s’ incorporen a la sessió la Sra. Carrasco i la Sra. Miquel. 
 
La Sra. Martínez considera que no és adequat el nivell de la T.A.E d’urbanisme i 
considera que hauria de ser un nivell 28, com la cap de Serveis Econòmics, i destaca 
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que la primera no té cap responsable per sobre seu. Respecte les dues places 
d’arquitecte, pregunta que si tenen diferent sou faran diferent feina. 
 
La Sra. Alcaldessa explica que un arquitecte cobra més que l’altre degut a la 
consolidació del sou pel temps que porta aquesta persona i pels triennis i que per això 
no es poden reduir les retribucions per què tots cobrin el mateix; respecte el nivell 28 a 
la T.A.E d’urbanisme, diu que aquest és un nivell que només tenen la Secretària i                      
la  Interventora, habilitades estatals. 
 
La Sra. Martínez diu no entendre, doncs. per què la cap de Serveis Econòmics té el 
nivell 28, i reitera que la T.A.E d’ urbanisme no té cap responsable per sobre. Afegeix  
que és una decisió de govern i que per coherència política envers els pressupostos, hi 
votaran en contra. 
 
La Sra. Alcaldessa explica que aquesta persona fa poc que ha començat, que es 
demana que demostri les seves capacitats, que saben que les té, i que si més 
endavant s’ ha de modificar es farà. 
 
El Sr. Alamán demana a la Sra. Alcaldessa que els expliqui el contingut del Decret 
551/09 de 10 de juny, del qual deriva la modificació d’aquest complement de destí 
respecte als arquitectes i la T.A.E d’ urbanisme. 
 
La Sra. Alcaldessa explica que degut al creixement dels Serveis Tècnics hi han 
diferents persones amb classificacions importants, i que per això s’ha cregut 
convenient que la cap hagi de ser una persona totalment aliena de les qüestions 
tècniques però no del coneixement urbanístic i de les  lleis. 
 
La Sra. Miquel comenta que la fitxa descriptiva del lloc de treball de T.A.E s’ha canviat 
en el tema de les funcions, en el fet de dirigir, planificar i coordinar una àrea que és 
dura i diu que  no dubten de les capacitats d’ aquesta persona però que l’àrea no és  la 
millor alegria de l’Ajuntament, encara que la volen felicitar pel nou càrrec. Finalment 
diu que s’ hi abstindran, ja que no han pres part en les modificacions. 
 
Es sotmet a votació la proposta, i s’aprova per 9 vots a favor (4 del PSC,4 de CIU i 1    
d’ ERC) 1 vot en contra ( 1 d’ EC-FIC) i 7 abstencions (4 d’ ICV, 2 del PPC i 1 d’ ICB)   
 
 
REGIDORIA DE DINAMITZACIÓ ECONÒMICA I COMERÇ 
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9. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LA DESIGNACIÓ DE LES DUES FESTES 
LOCALS PER A L’ANY 2010 
 
Atès que l’art. 37.2 de l’Estatut dels Treballadors indica que de les catorze festes 
laborals, dues seran locals i per Decret de la Generalitat de Catalunya s’estableix que 
les dues festes locals seran fixades per Ordre del Conseller de Treball, a proposta del 
municipis respectius; 
 
Atès que a més de les esmentades festes laborals fixades a Catalunya durant l’any 
2010, seran fixades per mitjà d’una Ordre del Conseller de Treball, dues festes locals, 
retribuïdes i no recuperables, a proposta dels respectius municipis; 
 
Atès que el present acord s’ha d’adoptar segons allò que preveu l’article 46 del Reial 
Decret 2001/83 de 28 de juliol; 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de data 13 de juliol de 2009. 
 
Per tot això, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent: 
 

ACORD: 
 
Primer.- Fixar les festes de caràcter local per a l’any 2010 al municipi de Cubelles, 
següents: 
 

• Dia 30 de juliol – festa dels Sants Patrons (Festa Major Petita) 
• Dia 16 d’agost – Festa Major 
 

Segon.- Notificar-ho a la Delegació Territorial de Barcelona del Departament de 
Treball de la Generalitat de Catalunya i al departament de Dinamització Econòmica i 
Comerç. 
 
Es sotmet a votació la proposta , i s’aprova per unanimitat dels membres de la 
Corporació. 
 
 
REGIDORIA D’ ENSENYAMENT 
 
10. APROVACIÓ, SI ESCAU, DE LA DENOMINACIÓ OFICIAL DEL SES CUBELLES 
II 
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Atesa la sol·licitud, de data 3 de juliol de 2009 i Registre d’Entrada núm. 2009/9131, 
realitzada per Asunción Boix Macià, en la seva qualitat de directora del SES Cubelles 
II, per la qual demana l’aprovació, per part de l’Ajuntament de Cubelles, per fer el canvi 
de nom del centre SES Les Vinyes com a denominació oficial del fins ara SES 
Cubelles II. 
 
Atès que l’elecció del nom del segon centre d’educació secundària de Cubelles ha 
estat resultat d’un procés en el qual han estat implicats les famílies, els nens i nenes i 
el professorat i que ha estat aprovat pel Consell Escolar. 
 
Atès que per tal d’iniciar el procediment perquè la nova denominació sigui oficial per a 
la Generalitat de Catalunya és necessari el vistiplau de l’Ajuntament de Cubelles. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de data 13 de juliol de 2009. 
 
Atès el Decret 199/1996, de 12 de juny, pel qual s’aprova el Reglament Orgànic dels 
centres docents públics que imparteixen educació secundària i formació professional 
de segon grau, es proposa al Ple de la Corporació, l’adopció dels següents: 
 

ACORDS 
 
Primer.- Acceptar l’elecció de “SES Les Vinyes” com a denominació oficial del fins ara 
SES Cubelles II.  
 
Segon.- Comunicar aquest acord a la directora del SES Cubelles II, Asunción Boix 
Macià, a la Regidoria d’Ensenyament, al Servei d’inventari (Serveis Generals) i a 
l’AMPA del SES Cubelles II.  
 
El Sr. Albet explica que la proposta ve del col·lectiu d’alumnes, que va ser aprovat pel 
Consell Escolar per unanimitat i proposen al Ple de l’ Ajuntament la seva ratificació. 
 
La Sra. Martínez considera que és un punt que s’ hauria de deixar sobre la taula 
perquè malgrat creuen que es tracta d’una  bona iniciativa, Cubelles té un patrimoni 
cultural molt ric que creu que s’hauria de promocionar i fer arribar aquesta memòria 
històrica, així, triar un nom d’entre els personatges rellevants que han promogut el nom 
de Cubelles arreu de Catalunya.  
 
La Sra. Miquel creu que les aprovacions dels noms haurien de donar-se en el moment 
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de la inauguració del centres, però que hi votaran a favor, ja que ha estat una proposta 
del Consell Escolar. 
 
El Sr. Alamán diu que hi  votaran a favor, respectant la voluntat del Consell Escolar.. 
 
El Sr. Rodríguez explica que el tema arriba al Ple quan ja hi ha hagut un procés 
democràtic previ i que per això li donaran suport. 
 
Es sotmet a votació deixar la proposta sobre la taula i es denega amb 1 vot a favor 
(d´EC-FIC),  7 abstencions ( 4 d’ ICV, 2 del PPC i 1 d’ ICB) i 9 vots en contra  ( 4 del 
PSC, 4 de CIU i 1 d’ ERC), 
 
Es sotmet a votació la proposta, i s’aprova per 16 vots a favor (4 del PSC,4 de CIU,    
1 d’ ERC, 4 d’ ICV, 2 del PPC i 1 d’ ICB), cap vot en contra i 1 abstenció ( 1 d’ EC-
FIC). 
 
 
REGIDORIA D’ HISENDA PLANIFICACIÓ I SERVEIS EXTERNS 
  
11. APROVACIÓ, SI ESCAU, DE LA MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA FISCAL 
NÚM. 27 REGULADORA DE LA TAXA PER ASSISTÈNCIA I ESTADA EN LLARS 
MUNICIPALS D’INFANTS. 
 
El RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de 
les Hisendes Locals, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a la 
imposició i ordenació de les Ordenances Fiscals reguladores dels tributs locals. En 
concret, l’article 16.1 del text legal esmentat determina que els acords de modificació 
de les Ordenances hauran de contenir la nova redacció de les normes afectades i les 
dates de la seva aprovació i de l’inici de la seva aplicació.  
 
Atesa la delegació de competències d’acord amb el decret núm. 334/2007, de data 25 
de juny, modificat pel decret núm. 394/2007, de data 17 de juliol, dictats ambdós per 
l’Alcaldia. 
 
Atès que és necessari introduir determinades modificacions a la vigent Ordenança 
Fiscal. 
 
Vist l’informe dels serveis econòmics núm. 90/2009 de data 10 de juliol. 
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Vist l´informe conjunt se Secretaria-Intervenció núm.  03/09 de 13 de juliol de 2009. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de data 13 de juliol de 2009. 
 
Per tot això, es proposa al Ple l’adopció dels següents:  
 

ACORDS: 
 
Primer.- Aprovar provisionalment per a l’exercici 2009 i següents la modificació de 
l’Ordenança Fiscal núm. 27, reguladora de la taxa per assistència i estada en llars 
municipals d’infants, incrementant un 1,4% l’article 4t. Quotes, incloent concepte de 
quota d’inscripció i material, i el més de Juliol passa a ser gratuït, així com es 
modifiquen els redactat dels articles 3r, 5è, 6è i 7è, quedant redactada la ordenança de 
la següent manera: 
 
Article 1r.- Concepte 
 
De conformitat amb el que preveuen els articles 57 i 20.4ñ) del RDL 2/2004, de 5 de 
març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, 
aquest municipi estableix la Taxa per l’assistència i estada en llars d’infants, que es 
regirà per aquesta Ordenança. 
 
Article 2n.- Obligació de contribuir 
 
L’obligació de contribuir neix des del moment en que es sol·licita la inscripció per la 
utilització dels servei o des que realment es beneficia de les instal·lacions del servei. 
 
Article 3r.- Obligat/da al pagament 
 
Estan obligades al pagament d’aquesta Taxa les persones que sol·liciten la prestació 
del servei. 
 
Article 4t. Quotes 
 
Les tarifes per prestació del servei regulat en la present ordenança seran: 
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QUOTA MENSUAL NADONS (P0) 
(10 mensualitats) 

162,15 euros/mes 

QUOTA D’INSCRIPCIÓ I MATERIAL 162,15 euros 
 

QUOTA MENSUAL (P1 i P2) 
(10 mensualitats) 

142,15 euros/mes 

QUOTA D’INSCRIPCIÓ I MATERIAL 142,15 euros 
PER INFANTS MATRICULATS DURANT TOT EL 
CURS 

MES DE JULIOL 
GRATUÏT 

PERMANÈNCIA DE 8 a 9 H  
 Mensual  (fixa) 25,25 euros/mes 
 Esporàdica 2,60 euros/hora 
PERMANÈNCIA DE 17 a 18 H  
 Mensual  (fixa) 25,25 euros/mes 
 Esporàdica 2,60 euros/hora 
SERVEI MENJADOR  
Dinar i berenar  - Mensual fix 113,15 euros/mes 
Dinar i berenar – Esporàdiques 7,00 euros/dia 
 
Els nens que utilitzin el servei mensual de dinar i berenar, i que per qualsevol causa 
(malaltia, etc.), no assisteixin a la llar, i en conseqüència no facin ús del servei de 
menjador, se’ls hi descomptarà la quantitat de 5,65 € per dia no assistit, a partir de 
l’endemà de l’avís, sempre que la família avisi amb la suficient antelació per poder 
donar l’avís pertinent al servei de càtering. 
 
Les permanències es tindran en compte en el moment en que els/les usuaris/es facin 
ús dels serveis en horari no bàsic (de 8 a 9 hores i de 17 a 18 hores). El màxim 
d’estada a la llar serà l’establerta per la normativa vigent (9 hores).  
 
Les permanències de matí i tarda són independents. Sempre que no excedeixin el 
màxim d’hores d’estada a la llar, els/les usuaris/es poden fer ús de totes dues. Però en 
aquest cas hauran d’abonar per separat les permanències de matí i tarda. 
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Article 5è.- Gestió de la taxa 

 
1. La gestió de la taxa regulada en la present ordenança fiscal es realitzarà per 
padrons mensuals, de setembre a juny, i per domiciliació bancària. 
  
2. Les sol·licituds tindran vigència mentre no es cursi la corresponent baixa,  
degudament justificada, que haurà de ser acceptada per l’Ajuntament i presentar-
se amb una antelació mínima de deu dies respecte del mes en que hagi de tenir 
efecte, en cas contrari s’entendrà prorrogada fins el mes següent. 
 
3. Les quotes establertes en l’article 4t. de la present ordenança es liquidaran 
mensualment, com a molt fins el dia 10 del mes natural. 
Per al curs 2009 – 2010 i excepcionalment, l’import de les despeses d’inscripció 
es farà efectiu en tres mensualitats: de setembre a novembre 2009. 
Per als propers cursos, la quota es farà efectiva en el moment de formalitzar la 
matrícula. 
 
El no pagament de qualsevol rebut, inclosa la primera mensualitat, suposarà la 
renúncia automàtica a l’assistència de l’alumne/a a la Llar d’infants. 
 
Els rebuts que vinguin retornats pel banc seran posats al cobrament per la via 
executiva en el mateix moment de la seva devolució per part de l’entitat bancària, 
sense perjudici del que s’ha dit en el paràgraf anterior, i incorporant-hi les despeses 
corresponents.  
 
4. El curs de la llar d’infants serà el comprès entre l’1 de setembre i el 31 de juliol de 
l’any següent. 
 
 
Article 6è.- Delegació de competències 
 
La Junta de Govern estarà facultada per delegació del Ple, per dictar les normes 
necessàries envers la direcció, el funcionament i totes les incidències d’aquesta llar 
d’infants. 
 
Article 7è.- Reduccions 
 
1. Es preveuen reduccions en la quota mensual,  en els casos en que els ingressos 
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anuals de la unitat familiar no superin els trams de SMI següents i amb els tants per 
cent que s’indiquen a continuació: 
 
  Unitat familiar Reducció 
Fins a 1 cop SMI 2 persones o més 20% 
   
Fins a 2 vegades SMI 4 persones o més 20% 
  3 persones o menys 10% 
   
Fins a 2,5 vegades SMI 5 persones o més 20% 
  4 persones o menys 10% 
   
Fins a 3 vegades SMI 6 persones o més 20% 
  5 persones o menys  10% 
 
 
2. Les famílies nombroses o monoparentals, o les que tinguin dos o més fills/es 
inscrits/es en el centre tindran una bonificació del 10% de la quota mensual per cada 
fill o filla inscrit/a. Aquesta reducció no és acumulable en el cas que s’obtingui la 
reducció establerta en l’apartat 1r. 
 
3. Per tal de gaudir d’aquestes reduccions els/les possibles beneficiaris/es, que hauran 
de figurar en el padró municipal d’habitants referit a l’1 de gener, han de sol·licitar-ho 
expressament i presentar la documentació justificativa pertinent. La seva obtenció mai 
tindrà caràcter retroactiu, sent resolta per resolució de la regidoria corresponent. 
 
4. En cap cas s’aplicaran les reduccions esmentades als conceptes de permanències i 
servei de menjador.” 
 
Segon.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en el Butlletí Oficial 
de la Província de Barcelona aquest acord provisional durant el termini de trenta dies 
hàbils, comptats des de l’endemà de la publicació de l’anunci d’exposició en el BOP. 
 
Durant el període d’exposició pública de la modificació de l’Ordenança Fiscal núm. 27, 
els qui tinguin un interès directe, en els termes previstos en l’article 18 del Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora 
d’Hisendes Locals, podran examinar l’expedient i presentar les reclamacions que 
estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública, sense haver-se 
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presentat reclamacions, els acords adoptats es consideraran definitivament aprovats. 
 
Tercer.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província els acords definitius que, un cop 
transcorregut el període d’exposició pública, procedeixi adoptar, així com el text 
íntegre de la modificació. 
 
Quart.- Trametre al Departament de Governació de la Generalitat, els acords de 
modificació d’Ordenances Fiscals reguladores dels tributs municipals, un cop s’hagin 
aprovat definitivament, de conformitat amb allò que preveu l’art. 2) del Decret 94/1995, 
de 21 de febrer d’assignació de funcions en matèria d’hisendes locals als 
Departaments de Governació i d’Economia i Finances. 
 
L’ Alcaldessa explica la proposta i dóna la paraula al Sr. Albet, Regidor 
d´Ensenyament. 
 
El Sr. Albet explica que la congelació de la subvenció donada per la Generalitat i la 
pujada d’entre un 8 i un 10% dels sous dels treballadors de l´any passat han provocat  
un desequilibri econòmic de la concessió, i per això es proposa un increment d’1,4%,  
tenint en compte - afegeix - que en els darrers tres anys no hi ha hagut cap pujada. 
Seguidament, exposa que el pagament de la quota d’inscripció i de material suposa 
que no s’hagi de pagar el mes de juliol i que es pugui mantenir els mestres durant  
aquest mes, en el qual hi havia moltes baixes. 
 
La Sra. Martínez pregunta si el fet de cobrar matrícula a les Llars d’ infants ja ha estat 
regulat i demana que es retiri el redactat on diu “el mes de juliol passa a ser gratuït” 
per tal de no enganyar el ciutadà, ja que diu que no és que sigui gratuït sinó que es 
supleix. 
 
El Sr. Alamán diu que s’hi abstindran perquè considera que hi han dos punts que 
podrien haver estat millor redactats, i assenyala que quan es parla de la renúncia 
automàtica a l’assistència de l’alumne/a a la Llar d’infants per impagament d´una quota 
considera que s´hi hauria d’haver afegit “excepte circumstàncies excepcionals”. D´altra 
banda, respecte les reduccions, demanen es millori la tècnica per afavorir l’equitat 
social, i explica que sinó es pot donar el cas que una família que cobri el salari mínim 
interprofessional i tingui 6 membres tingui una reducció del 20%, la mateixa reducció 
que tindria  una família amb els mateixos membres però que cobrés 3 cops l´esmentat 
salari.  
 
La Sra. Alcaldessa explica que per això hi ha una sèrie d’ajuts dels Serveis Socials 
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que són  independents de l’Ordenança fiscal, ja que aquesta el que fa és recollir les 
condicions amb l’empresa concessionària. 
 
La Sra. Miquel diu que a la darrera modificació de les Ordenances Fiscals ICV ja va 
votar en contra davant la crisi econòmica que es preveia i dels llocs de treball que 
s’estaven perdent i explica que ara també hi votaran en contra; afegeix al mes de 
gener o febrer van presentar una moció de reconsideració de les Ordenances 
aprovades al desembre del 2008. Finalment, manifesta que ICV vol adherir-se a la 
petició d’ EC-FIC  sobre el tema del mes de juliol gratuït. 
 
El Sr. Albet diu que els informes són favorables; respecte el mes de juliol gratuït, creu 
que no s’enganya a ningú, ja que s’entén que es paguen 11 quotes. Seguidament, 
considera que la frase “sense justificar” és massa abstracta i que s’hauria de polir. 
Quant les reduccions, diu que com que al setembre o octubre s’ha de tornar a parlar 
d’ordenances,emplaça a que es valorin aquests percentatges aleshores. Per 
concloure, assenyala que es tracta d’un increment d’un 1,4 que correspon a un 0,46 
per any, ja que no s’ havia incrementat en els darrers tres anys. 
 
La Sra. Martínez indica que si ja s’entén que es paguen 11 quotes no cal posar la 
paraula “gratuït” i que es pot posar que el mes de juliol queda comprès dintre del 
pagament d’ inscripció. 
 
El Sr. Albet contesta que no hi hauria cap mena de problema en aquest sentit. 
 
Per tant, la Sra. Alcaldessa sotmet a votació la següent esmena: 
 
 - A l’ article 5è punt 3 segon paràgraf . 
 
On diu: 
 
“El no pagament de qualsevol rebut, inclosa la primera mensualitat, suposarà la 
renúncia automàtica a l’assistència de l’alumne/a a la Llar d’infants.” 
 
Ha de dir : 
 
“El no pagament de qualsevol rebut, inclosa la primera mensualitat, suposarà la 
renúncia automàtica a l’assistència de l’alumne/a a la Llar d’infants llevat 
circumstàncies excepcionals a valorar per la comissió de seguiment d’ajuts de la 
Regidoria d’Atenció a les persones” 
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Es sotmet a votació l´esmena i s’ aprova per unanimitat dels membres de la 
Corporació. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa sotmet a votació la següent esmena: 
 
- A l’ article 4art : Quotes 
 
On diu : 
 
PER INFANTS MATRICULATS DURANT TOT EL 
CURS 

MES DE JULIOL 
GRATUÏT 

 
Ha de dir : 
 

PER INFANTS MATRICULATS 
DURANT EL MES DE JULIOL NO ES 
GIRARÀ EL REBUT CORRESPONENT. 

 
 
Es sotmet a votació l´esmena i s’ aprova per unanimitat dels membres de la 
Corporació. 
 
 
Per tant, la proposta quedaria redactada de la següent manera :  
 
“El RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de 
les Hisendes Locals, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a la 
imposició i ordenació de les Ordenances Fiscals reguladores dels tributs locals. En 
concret, l’article 16.1 del text legal esmentat determina que els acords de modificació 
de les Ordenances hauran de contenir la nova redacció de les normes afectades i les 
dates de la seva aprovació i de l’inici de la seva aplicació.  
 
Atesa la delegació de competències d’acord amb el decret núm. 334/2007, de data 25 
de juny, modificat pel decret núm. 394/2007, de data 17 de juliol, dictats ambdós per 
l’Alcaldia. 
 
Atès que és necessari introduir determinades modificacions a la vigent Ordenança 
Fiscal. 
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Vist l’informe dels serveis econòmics núm. 90/2009 de data 10 de juliol. 
 
Vist l´informe conjunt se Secretaria-Intervenció núm.  03/09 de 13 de juliol de 2009. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de data 13 de juliol de 2009. 
 
Per tot això, es proposa al Ple l’adopció dels següents:  
 

ACORDS: 
 
Primer.- Aprovar provisionalment per a l’exercici 2009 i següents la modificació de 
l’Ordenança Fiscal núm. 27, reguladora de la taxa per assistència i estada en llars 
municipals d’infants, incrementant un 1,4% l’article 4t. Quotes, incloent concepte de 
quota d’inscripció i material, i el més de Juliol passa a ser gratuït, així com es 
modifiquen els redactat dels articles 3r, 5è, 6è i 7è, quedant redactada la ordenança de 
la següent manera: 
 
Article 1r.- Concepte 
 
De conformitat amb el que preveuen els articles 57 i 20.4ñ) del RDL 2/2004, de 5 de 
març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals,  
aquest municipi estableix la Taxa per l’assistència i estada en llars d’infants, que es 
regirà per aquesta Ordenança. 
 
Article 2n.- Obligació de contribuir 
 
L’obligació de contribuir neix des del moment en que es sol·licita la inscripció per la 
utilització dels servei o des que realment es beneficia de les instal·lacions del servei. 
 
Article 3r.- Obligat/da al pagament 
 
Estan obligades al pagament d’aquesta Taxa les persones que sol·liciten la prestació 
del servei. 
 
Article 4t. Quotes 
 
Les tarifes per prestació del servei regulat en la present ordenança seran: 
 



  Exp. 1.2.1.1  09/09 
  Legislatura 2007-2011 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45 
 
 
 
 
 
 
 

QUOTA MENSUAL NADONS (P0) 
(10 mensualitats) 

162,15 euros/mes 

QUOTA D’INSCRIPCIÓ I MATERIAL 162,15 euros 
 

QUOTA MENSUAL (P1 i P2) 
(10 mensualitats) 

142,15 euros/mes 

QUOTA D’INSCRIPCIÓ I MATERIAL 142,15 euros

PER INFANTS MATRICULATS  DURANT EL MES DE JULIOL 
NO ES GIRARÀ EL REBUT 
CORRESPONENT 

PERMANÈNCIA DE 8 a 9 H  
 Mensual  (fixa) 25,25 euros/mes

 Esporàdica 2,60 euros/hora

PERMANÈNCIA DE 17 a 18 H  
 Mensual  (fixa) 25,25 euros/mes

 Esporàdica 2,60 euros/hora

SERVEI MENJADOR  
Dinar i berenar  - Mensual fix 113,15 euros/mes 
Dinar i berenar – Esporàdiques 7,00 euros/dia

 
 
Els nens que utilitzin el servei mensual de dinar i berenar, i que per qualsevol causa 
(malaltia, etc.), no assisteixin a la llar, i en conseqüència no facin ús del servei de 
menjador, se’ls hi descomptarà la quantitat de 5,65 € per dia no assistit, a partir de 
l’endemà de l’avís, sempre que la família avisi amb la suficient antelació per poder 
donar l’avís pertinent al servei de càtering. 
 
Les permanències es tindran en compte en el moment en que els/les usuaris/es facin 
ús dels serveis en horari no bàsic (de 8 a 9 hores i de 17 a 18 hores). El màxim 
d’estada a la llar serà l’establerta per la normativa vigent (9 hores).  
 
Les permanències de matí i tarda són independents. Sempre que no excedeixin el 
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màxim d’hores d’estada a la llar, els/les usuaris/es poden fer ús de totes dues. Però en 
aquest cas hauran d’abonar per separat les permanències de matí i tarda. 
 
Article 5è.- Gestió de la taxa 

 
1. La gestió de la taxa regulada en la present ordenança fiscal es realitzarà per 
padrons mensuals, de setembre a juny, i per domiciliació bancària. 
  
2. Les sol·licituds tindran vigència mentre no es cursi la corresponent baixa,  
degudament justificada, que haurà de ser acceptada per l’Ajuntament i presentar-
se amb una antelació mínima de deu dies respecte del mes en que hagi de tenir 
efecte, en cas contrari s’entendrà prorrogada fins el mes següent. 
 
3. Les quotes establertes en l’article 4t. de la present ordenança es liquidaran 
mensualment, com a molt fins el dia 10 del mes natural. 
Per al curs 2009 – 2010 i excepcionalment, l’import de les despeses d’inscripció 
es farà efectiu en tres mensualitats: de setembre a novembre 2009. 
Per als propers cursos, la quota es farà efectiva en el moment de formalitzar la 
matrícula. 
 
El no pagament de qualsevol rebut, inclosa la primera mensualitat, suposarà la 
renúncia automàtica a l’assistència de l’alumne/a a la Llar d’infants llevat 
circumstàncies excepcionals a valorar per la comissió de seguiment d’ ajuts de 
la Regidoria d’ Atenció a les persones. 
 
Els rebuts que vinguin retornats pel banc seran posats al cobrament per la via 
executiva en el mateix moment de la seva devolució per part de l’entitat bancària, 
sense perjudici del que s’ha dit en el paràgraf anterior, i incorporant-hi les despeses 
corresponents.  
 
4. El curs de la llar d’infants serà el comprès entre l’1 de setembre i el 31 de juliol de 
l’any següent. 
 
Article 6è.- Delegació de competències 
 
La Junta de Govern estarà facultada per delegació del Ple, per dictar les normes 
necessàries envers la direcció, el funcionament i totes les incidències d’aquesta llar 
d’infants. 
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Article 7è.- Reduccions 
 
1. Es preveuen reduccions en la quota mensual,  en els casos en que els ingressos 
anuals de la unitat familiar no superin els trams de SMI següents i amb els tants per 
cent que s’indiquen a continuació: 
 
  Unitat familiar Reducció 
Fins a 1 cop SMI 2 persones o més 20% 
   
Fins a 2 vegades SMI 4 persones o més 20% 
  3 persones o menys 10% 
   
Fins a 2,5 vegades SMI 5 persones o més 20% 
  4 persones o menys 10% 
   
Fins a 3 vegades SMI 6 persones o més 20% 
  5 persones o menys  10% 
 
 
2. Les famílies nombroses o monoparentals, o les que tinguin dos o més fills/es 
inscrits/es en el centre tindran una bonificació del 10% de la quota mensual per cada 
fill o filla inscrit/a. Aquesta reducció no és acumulable en el cas que s’obtingui la 
reducció establerta en l’apartat 1r. 
 
3. Per tal de gaudir d’aquestes reduccions els/les possibles beneficiaris/es, que hauran 
de figurar en el padró municipal d’habitants referit a l’1 de gener, han de sol·licitar-ho 
expressament i presentar la documentació justificativa pertinent. La seva obtenció mai 
tindrà caràcter retroactiu, sent resolta per resolució de la regidoria corresponent. 
 
4. En cap cas s’aplicaran les reduccions esmentades als conceptes de permanències i 
servei de menjador.” 
 
Segon.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en el Butlletí Oficial 
de la Província de Barcelona aquest acord provisional durant el termini de trenta dies 
hàbils, comptats des de l’endemà de la publicació de l’anunci d’exposició en el BOP. 
 
Durant el període d’exposició pública de la modificació de l’Ordenança Fiscal núm. 27, 
els qui tinguin un interès directe, en els termes previstos en l’article 18 del Reial Decret 
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Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora 
d’Hisendes Locals, podran examinar l’expedient i presentar les reclamacions que 
estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública, sense haver-se 
presentat reclamacions, els acords adoptats es consideraran definitivament aprovats. 
 
Tercer.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província els acords definitius que, un cop 
transcorregut el període d’exposició pública, procedeixi adoptar, així com el text 
íntegre de la modificació. 
 
Quart.- Trametre al Departament de Governació de la Generalitat, els acords de 
modificació d’Ordenances Fiscals reguladores dels tributs municipals, un cop s’hagin 
aprovat definitivament, de conformitat amb allò que preveu l’art. 2) del Decret 94/1995, 
de 21 de febrer d’assignació de funcions en matèria d’hisendes locals als 
Departaments de Governació i d’Economia i Finances. 
 
La Sra. Martínez explica que degut a la introducció de les esmentades esmenes EC-
FIC passa de votar en contra a l’ abstenció. 
 
Es sotmet a votació la proposta, amb les esmenes indicades, i s’aprova per 11 vots a 
favor (4 del PSC,4 de CIU, 1 d’ ERC i 2 del PPC) 2 abstencions (1 d’ ICB i 1  d’ EC-
FIC) i 4 vots en contra ( 4 d’ ICV). 
 
 
12. ALTRES TEMES 
 
No n’hi ha  
 
IV. PART DE CONTROL 
 
13. MOCIONS  
 
No n’ hi ha  
 
13.1. ALTRES MOCIONS 
 
No n’ hi ha 
 
14. PRECS I PREGUNTES 
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Precs del grup municipal d’EC-FIC 

 
1.  La Sra. Martínez comenta que volen sumar-se a la instància entrada per 
l’Associació AMICU amb núm. de registre d’entrada 2009/8929, en la que es sol·licita 
una reducció o gratuïtat en el transport per a la gent de la tercera edat i per a  les 
persones amb alguna minusvalia i prega que aquesta sol·licitud pugui ser reconeguda i 
efectiva. 
 
2. La Sra. Martínez comenta que al Ple del mes de gener van demanar que es 
recuperessin les condicions de neteja i seguretat dels passos subterranis de la C31 i 
diu que poques de les anomalies assenyalades s’ han solventat i que el pas del C/de                   
l’ Estació encara està a les fosques i per això prega que es mantinguin les condicions 
de neteja i seguretat dels passos i que es reposin els fluorescents que hi ha esgotats. 
 
    Precs del grup municipal de CIU  
 
1. El Sr. Lluís Pineda fa lliurament a cadascun dels grups municipals d’un esborrany 
elaborat per part de la Regidoria d’Esports sobre el Pla Director d’Equipaments 
Esportius i prega els grups que l’analitzin per poder aportar opinions o modificacions i 
poder-ho tractar en properes reunions. 
 

Precs del grup municipal del PSC  
 
2. La Sra. Carrasco prega els representants del PPC que li passin per escrit els noms i 
cognoms de les famílies que s’ han quedat fora de les Llar d’infants per veure els 
expedients corresponents al Departament d´Atenció a les persones, si n´hi han. . 
 

Precs del grup municipal del ICV 
 

1. El Sr. Coch, com a representant d’ICV, prega que es posi en funcionament la 
Comissió política de seguiment del POUM. 
 
2. El Sr. Coch, com a representant d’ICV, diu que també es volen sumar a                       
la  instància entrada per AMICO, igual que ha fet EC-FIC. 
 
3. El Sr. Coch, com a representant d’ICV, comenta en referència a la Central Tèrmica, 
que han tingut accés a una proposta de resolució del PPC, en la qual hi ha informació 
de com està el tema, però que aquesta informació hauria de venir per part del Govern i 
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per això prega que s’ informi al ciutadà del canvi d’ ubicació de la Central Tèrmica. 
 
4. . El Sr. Coch, com a representant d’ICV, comenta que tenen correus electrònics de 
gent queixant-se de la deixalleria, ja que diuen que els surt més car els viatges que 
han de fer que no pas les bonificacions, perquè els contenidors són plens i per això 
prega que es posi èmfasis en el servei perquè la gent recicli més. 
 
 

Preguntes del grup municipal d´EC-FIC 
 

1. La Sra. Martínez comenta que en el Ple de 20/10/2008 van preguntar per què no es 
feia el manteniment de les jardineres del C/Josep Irla i qui supervisava la feina de les 
empreses de manteniment. Diu que el Govern va contestar que no estaven incloses en 
el contracte de manteniment de les zones verdes formalitzat per l’anterior Govern però 
que es prendrien les mesures oportunes i pregunta: les mesures consistien en deixar 
morir totes les plantes, que és com estan? Encara no han tingut temps d’incloure-les al 
contracte de manteniment? Qui supervisava  la feina de les empreses de manteniment 
i qui les supervisa? 
 
2. La Sra. Martinez pregunta quan pensa el Govern fer retirar totes les pancartes 
publicitàries col·locades en motiu de les eleccions europees? 
 
3. La Sra. Martinez diu que la barana del nou pont no compleix la normativa de 
seguretat, per la qual cosa es mantenen les malles de color taronja, i que com que hi 
ha massa separació entre barrot i barrot pot ser perillós per a la mainada, per això 
pregunta: com i quan es pensa subsanar aquesta anomalia?Qui ha dissenyat la 
barana? Fins quan hi seran les malles? 
 
4.  La Sra. Martinez, en referència a les noves construccions, diu que no s’ha tingut en 
compte cap actuació per garantir l’accessibilitat al nou pont i pregunta: perquè no 
compta amb rampes a cap dels dos passos de vianants? A les obres de pavimentació 
del C/Mossèn Cinto Verdaguer, per què no s’ ha previst l’accessibilitat? 
 
5. La Sra. Martinez diu que  la nova zona d’aparcament de l’Hospital de Sant Camil és 
de pagament i pregunta com a Ajuntament adherit al Consorci Sanitari del Garraf, 
pensa el Govern presentar una moció, a la qual es pugui adherir el partit que així ho 
consideri oportú, per demanar que aquesta no sigui de pagament?  I ja que no es 
disposa d’autobús des de Cubelles, i si no pensen fer la moció pregunta, tenen pensat 
cobrir el trajecte mitjançant transport públic? 
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6. La Sra. Martinez, respecte la planta incineradora que es vol situar a Vallcarca 
pregunta al Govern: pensen fer alguna moció conjunta? 
 
 

Preguntes del grup municipal del PPC 
 

1.  La Sra. Navarrete pregunta: les pistes de frontó eren una de les instal·lacions 
esportives a les quals es va comprometre l’empresa adjudicatària del complex mixt 
hoteler ? 
 
2. La Sra. Navarrete  comenta el lamentable estat dels jardins i demana que s’adjuntin 
en acta unes fotos que aporten, entre d’ elles del parc de l’Avinguda Prat de la Riba 
 
  
3. La Sra. Navarrete adjunta també fotos de l’ aparcament municipal del C/Pompeu 
Fabra  del qual diu que no hi ha entrada condicionada, encara que està senyalitzat 
amb una placa. 

 
Preguntes del grup municipal d’ICV 

 
 
1. La Sra. Miquel pregunta: què costarà a la població la indemnització de ***? Explica 
que va ser acomiadat per procediment sancionador però que ha guanyat el judici. 
    
2. La Sra. Miquel, en referència als mòduls que es van posar davant un bar del 
passeig Marítim, diu que la Sra. Alcaldessa va agafar un compromís de fer un estudi 
sobre el possible canvi de situació dels mòduls i pregunta: quin ha estat aquest 
compromís?  
 
3. El Sr. Coch, com a representant d’ ICV, fa referència als Decrets de l’ Alcaldia 663, 
664 i 665 relatius a un expedient de declaració de ruïna i pregunta: hi ha informes al 
respecte d’aquests tres edificis? Són particulars o municipals? Els informes s’han 
realitzat d’ofici o a instància de particular? 
 
4. El Sr. Coch, com a representant d’ICV, pregunta: on ha pagat Ibersòl els rebuts de                 
l’aigua fins avui, a Cubelles o a Vilanova? 
 
5. El Sr. Coch, com a representant d’ICV, pregunta: es pensa continuar la concessió 
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de Sorea al 2.012? ATLL també fa projectes a baixa? 
 
Seguidament, la Sra. Alcaldessa dóna còpia als membres de la Corporació de les 
respostes formulades al passat Ple ordinari de 15 de juny.  
 
 

 
Respostes a les preguntes formulades pel grup municipal d’EC-FIC 

en el Ple ordinari del 15 de juny de 2009 
 

1. La Sra. Martínez, respecte al Pla d’accessibilitat a les platges del municipi, diu que les 
obres es van adjudicar a l’empresa SAMEX el 4 de juliol de 2008 per un import de 
94.525,53€, que havien d’estar enllestides en un termini de dos mesos, i que al 
desembre 2008 Entesa va preguntar al ple quines obres havien estat les executades a 
la platja Llarga i a la platja de la Mota i quin havia estat el cost real. 
 
Continua dient que no se’ls  va facilitar la documentació sol·licitada, i que al dia d’avui, 
sis mesos després d’haver entrat la instancia encara no tenen resposta. Diu que a la 
pàgina web de Cubelles es manifesta que està previst que s´acabin a l’estiu del 2009 i 
que això significa que dites obres no es van executar a l’estiu 2008 i tampoc es podran 
gaudir aquest estiu. Explica que al inici de la legislatura, el Sr. Rodríguez es va trobar 
damunt la taula amb un projecte del Pla d’accessibilitat aprovat i amb pressupost 
d’execució de 178.420,40€ i amb els diners preparats per executar-lo i que ara 
assabenten per la premsa que s’ha retallat el pressupost gairebé a la meitat. Diu que 
s’ha entrat en el tercer estiu d’aquesta legislatura i que no ha estat capaç d’executar el 
projecte del Pla d’accessibilitat. La Sra. Martinez pregunta de les obres que es van 
adjudicar a SAMEX, per un import de 94.525,53€ Quines s’han executat? Quins obres 
queden per fer de les que es van adjudicar? Quina quantitat s’ha pagat a SAMEX?  
 
En el pressupost d’execució del pla d’accessibilitat de les platges era de 178.420,40€ i 
que encara queden 83.000 per destinar al Pla d’accessibilitat de les platges, Quines 
actuacions hi ha previstes en el pla? S’han fer algunes en càrrec aquest romanent? 
Quines? Qui les ha fet? Quin cost han tingut? 
Les obres que es van adjudicar a l’empresa SAMEX corresponen al plec de clàusules 
aprovat per Junta de Govern Local, amb l’import de la licitació aprovat per la mesa de 
contractació corresponent. Les obres i els pagaments segueixen els terminis establerts 
segons consta en el pressupost de l’obra. El pressupost i pagament de les obres 
segueixen la fiscalització de la Interventora Municipal i el seguiment dels Serveis 
Tècnics  Municipals. Cal dir que les obres ja s’han recepcionat, acabat i s’han passat ja 
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les certificacions des de Serveis Tècnics Municipals. 
 
Les actuacions responen al projecte redactat pels tècnics amb la consignació 
pressupostària aprovada en el pressupost corresponent. Les obres que es van 
adjudicar a l’empresa SAMEX corresponen al plec de clàusules aprovat per Junta de 
Govern Local, amb l’import de la licitació aprovat per la mesa de contractació 
corresponent. Les obres i els pagaments segueixen els terminis establerts segons el 
pressupost aprovat. El pressupost i pagament de les obres segueixen la fiscalització 
de la Interventora Municipal i el seguiment dels Serveis Tècnics Municipals. 
 

2. La Sra. Martinez respecte als mòduls de socors de les platges pregunta per què 
aquest any s’ha optat pels mòduls de lloguer enlloc dels de propietat? On són els 
mòduls de l’Ajuntament? Quin cost tenen aquests mòduls? 
Els mòduls de socors són de lloguer a proposta de la Diputació de Barcelona. El cost 
consta a l'expedient tramitat en els serveis econòmics de l'Ajuntament de Cubelles. 
 

3. La Sra. Martinez diu que a la platja Llarga s’ha instal·lat un mòdul petit de lavabos 
ubicat a uns cinc metres d’un mòdul de lavabos gran, propietat de l’ajuntament; per 
què s’ha instal·lat un mòdul petit al costat d’un gran, quan el gran donava servei 
suficient? Quin sentit té aquesta duplicitat de servei en el mateix lloc? Aquest nou 
mòdul és de propietat o de lloguer? Si és de propietat, quin cost ha tingut? I si es de 
lloguer, quan es paga per temporada? 
Els serveis sanitaris responen a l'augment de la demanda dels usuaris de les platges 
de Cubelles. El cost econòmic i la modalitat consten a l'expedient tramitat en els 
serveis econòmics de l'Ajuntament de Cubelles. 
 

4. La Sra. Martinez diu que a la platja de la Mota s’han instal·lat dues cabines de lavabos 
portàtils amb tractament químic de residus, pregunta per què en aquesta platja, a 
diferència de la platja Llarga,  s’opta per aquest sistema de lavabos havent una 
arqueta de clavegueram al costat mateix? 
Els serveis sanitaris responen a l'augment de la demanda dels usuaris de les platges 
de Cubelles. És voluntat d'aquest Govern oferir el màxim de serveis als banyistes i als 
usuaris de les nostres platges. 
 

5. La Sra. Martinez diu que les aigües residuals del lloc de socors de la platja de la Mota 
s’aboquen a un pou mort excavat al terra al costat mateix del mòdul, pregunta per què 
es permet aquest abocament al terra contaminant el medi ambient, quan a poc metres 
hi ha una arqueta de clavegueram per poder connectar-s’hi? Fins quan es pensa 
mantenir aquesta situació irregular? 
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Està clausurat aquest pou mort fins que no es facin les obres de connexió a la xarxa 
municipal, que són d’immediata execució.  
 

6. La Sra. Martinez pregunta si s’han fet gestions pertinents per obtenir el guardó de 
bandera blava a la platja de la Mota? si s’ha fet, quin ha estat el seu resultat? si no 
s’han fet, per quin motiu no és fan? 
Enguany hem rebut la bandera blava per la qualitat de la platja llarga. També hem 
rebut el premi SICTED a la mateixa platja. 
 

7. La Sra. Martinez diu que a la Junta de Govern del 12 de maig s’aprova un pressupost 
amb l’empresa Serveis Marítims i Costaners de la Mediterrània S.A, per treballs 
diversos de manteniment i instal·lacions dels serveis d’accessibilitat per un total de 
15.305€, a la mateixa Junta de  Govern s’aprova un segon pressupost a l’empresa 
Serveis Marítims i Costaners de la Mediterrània per un import de 15.080€, i a més un 
tercer pressupost a la mateixa empresa per un total de 14.964€ i finalment s’aprova un 
quart pressupost a la mateixa empresa per un import de 4.900€ en total més de 
50.000€, Per què es contracten per separat a una mateixa empesa quatre 
pressupostos d’una mateixa feina, si tots són treballs de manteniment de serveis a les 
platges? Quines empreses més van presentar la seva oferta? Per què s’aproven els 
quatre pressupostos havent un informe negatiu conjunt de secretaria-intervenció amb 
l’únic vist i plau per part política? Ens podem facilitar aquest informe negatiu de 
secretaria-intervenció?  Ens podem dir si aquest es el motiu pel qual el Sr. Grau no va 
donar el seu vot favorable a la  contractació? 
El Sr. Rodríguez literalment diu: “El Govern li contestarà la pregunta per escrit en un 
article al Diari de Vilanova perquè així vostès tenen l’espai per poder-lo contestar. I la 
segona resposta que li dono, és que aquest darrer contracte il·legal amb el informe de 
secretaria, Sra. Ana Mª Martinez demana-li al Sr. Josep Marcillas perquè durant tots 
els anys que ell ha estat alcalde ell ha signat aquest mateix contracte d’una forma 
il·legal amb l’informe de il·legalitat de la mateixa secretària.” 
 

8. La Sra. Martinez diu que els agradaria que s’expliqués que és el que ha provocar la 
rescissió de l’arquitecta municipal, quan hi ha dues places com a tal. Si és per un 
reajustament pregunta si es vol treure una plaça de les que hi havia previstes? 
Al pressupost i la plantilla 2009 consten dues places d’arquitecte, una ocupada per 
funcionari de carrera, una vacant que es convoca ara. Amb ocasió d’una 
reorganització departamental els serveis de l’ arquitecte interina han deixat de ser 
necessaris. 
 
 Respostes a les preguntes formulades pel grup municipal del PPC 
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en el Ple ordinari del 15 de juny de 2009 
 

 
1. La Sra. Navarrete pregunta per què no es netegen els jardins del Prat i Mas Mortes, ja 

que el seu estat és lamentable? 
Els bancs i les papereres es trobaven malmesos. Abans de Sant Joan ja estaven 
reparats. 
 

2. La Sra. Navarrete pregunta quins motius hi ha hagut pel cessament de l’arquitecta 
municipal, tenint en compte que actualment s’està treballant en el Pla General? 
Ha conclòs les tasques per les que va ser nomenada, atès que s’ha reorganitzar l’àrea 
d’Urbanisme, reagrupant-la administrativament sota el comandament d’una nova cap 
(una funcionaria de carrera: Tècnica d’Administració Especial d’Urbanisme de l’escala 
superior) que porta l’organització de l’àrea d’urbanisme i donant suport així mateix a 
l’àrea d’obres i serveis i medi ambient. Per tant les tasques que feia l’arquitecta en 
l’actualitat (comandament i organització de l’àrea d’urbanisme) no són necessàries. 
Ara es convoca la plaça d’arquitecte que ha de ser idèntica a la que ja existeix. 
 

 
3. La Sra. Navarrete pregunta al Sr. Rodriguez Serra, com està el tema de les 

negociacions amb els responsables d’IKEA? 
No hi han canvis significatius, però  l'empresa IKEA ha anunciat en diferents mitjans de 
Comunicació el seus projectes d'expansió a Catalunya, principalment a la província de 
Barcelona. 
 
  
 Respostes a les preguntes formulades pel grup municipal d’ICV 

en el Ple ordinari del 15 de juny de 2009 
 
 

1. El Sr. Coch, com a representant d’ICV, pregunta si està fet l’estudi de mobilitat del 
sector de la Mota de Sant Pere i Clot del Bassó? 
Primer es va consensuar entre SSTT i l’AAVV la col·locació de la senyalització vertical, 
després l’horitzontal i tot seguit la col·locació d’unes bandes sonores a l’Av. Onze de 
Setembre i carrer Pompeu Fabra. Precisament, la ubicació d’aquestes és el que s’està 
estudiant entre la Policia Local – SSTT i AAVV actualment. 
 

2. El Sr. Coch, com a representant d’ICV, pregunta si al pas del pont poden caber-hi dos 
camions al mateix temps? 
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El vigent reglament general de vehicles (RD 2822/1998), que és un reglament que 
desplega la llei de seguretat vial (R.D. Legislatiu 339/1990), a l’Annex IX, ens diu que 
els vehicles, amb caràcter general, no poden fer més amplada de 2’55m. El mateix 
annex recull les superestructures de vehicles condicionats (amplada màxima de 
2’60m.) i els autobusos especialment condicionats per al trasllat de presos (amplada 
màxima de 2’60m.). 
 
L’amplada dels carrils del pont fan un mínim de 2’82 metres. Entenent que si no 
existeixen altres condicionants a la circulació, amb caràcter general i també per a 
aquells supòsits especials dels vehicles esmentats, el pas de dos camions per cada 
una de les parts del pont és del tot viable. 
 

3. El Sr. Coch, com a representant d’ICV, pregunta quin serà el cost econòmic dels 
frontons per Cubelles? 
Segons els plecs de clàusules administratives particulars aprovats per la junta de 
govern en sessió de data 28 de juliol de 2009 el preu base de licitació és de 
185.072,49 €. No obstant, el cost real dels frontons no es podrà determinar fins que 
s’emeti el corresponent informe tècnic de valoració de les pliques, obertes en mesa de 
contractació del passat 30 de juny, ja que en totes les ofertes presentades es 
contempla un baixa del preu. 
 

4. El Sr. Coch, com a representant d’ICV, pregunta si l’alcaldia ha donat l’ordre a 
secretaria per fer l’informe jurídic demanat per ICV sobre l’abandó del ple on es va 
tractar la sanció econòmica dels pneumàtics? 
Tal i com consta a l’acta del passat ple ordinari de 18 de maig davant una pregunta 
similar, dir que consultats els serveis jurídics de la Corporació, l’abstenció del Sr. Albet 
es troba recollida en les causes legals d’abstenció previstes a l’article 27 de la Llei 
30/1992, de 26 de novembre, de Règim jurídic de les Administracions Públiques i del 
procediment administratiu comú, per la qual cosa no considerem oportú l’emissió 
d’informe jurídic complementari. 
 

5. El Sr. Coch, com a representant d’ICV, en referència als diferents cartells que es 
pengen anunciant esdeveniments a les parets dels establiments i als sectors públics, 
pregunta si no es poden enganxar en un altra banda i així evitar la brutícia a les 
parets? 
S’està estudiant la possibilitat d’instal·lar cartelleres al municipi, tal i com s’ha fet amb 
les torres informatives.  
 

6. La Sra. Miquel pregunta on estava el dimecres la Sra. Alcaldessa quan tenia una de 
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ben grossa als Serveis Tècnics i no se la va trobar? 
El dimecres que pregunta la Sra. Miquel, l’Alcaldessa estava, com sempre, a l’Alcaldia, 
sense que fos coneixedora que estigués succeint “una de ben grossa” enlloc. La 
mateixa pregunta podria realitzar aquesta Alcaldia, preguntant on era el dimecres 10 
de juny al matí la Vicepresidenta segona del Consell Comarcal del Garraf.  
 

7.  La Sra. Miquel pregunta quin dels regidors de l’equip de govern va donar l’ordre a la 
Policia Local per detenir a una ciutadana quan exercia els seus drets a la platja? 
El Sr. Rodríguez, com a Regidor de Seguretat Ciutadana, literalment diu: “afirmar que 
no ha sortit cap ordre d’aquest govern i d’aquest ajuntament a la Policia Local per 
detenir ningú. Si dir que hem obert una investigació, estem en contacte amb Canal 
Blau amb la seva direcció, perquè sembla ser que algú va fer una trucada, hi ha un 
registre d’un mòbil i s’està investigant per fer una denúncia corresponent perquè algú 
va afirmar que hi havia una persona encadenada al Passeig Marítim i clar, això va 
crear una alarma social important i tant la direcció de Canal Blau com el propi Govern 
està investigant, el fons, és a dir, d’on surt aquesta informació per poder prendre les 
accions corresponents. Gràcies”. 
 

8. La Sra. Miquel diu que creuen que s’ha comés una il·legalitat administrativa en la 
rescissió del nomenament de ***. A continuació llegeix la instancia que ha presentat a 
l’Ajuntament de Cubelles la secció sindical de CCOO, i pregunta per què 
l’acomiadament d’aquesta treballadora? Diu que la manera en la que ha estat 
acomiada no és correcta i que esperen que no es produeixin més acomiadaments de 
la manera que s’ha produït el  de ***. Convida a que a la comissió paritària es presenti 
per respecte a l’oposició i a la resta de treballadors l’expedient de *** i de ***.  
Els temes de personal sempre es tracten en les reunions de Mesa paritària (de la que 
la Sra. Miquel és membre), si no es treuen com a punt de l’ordre del dia, s’informa en 
precs i preguntes, o bé és la Junta de Personal qui fa la pregunta. En concret:  de 
l’expedient de *** es va donar trasllat del decret d’inici d’expedient disciplinari a la 
Junta de personal, així com de la seva resolució, en la reunió de la Mesa Paritària del 
dia 2 de març de 2009 (reunió a la que la Sra. Miquel no va assistir) es va tractar el 
tema. Respecte a la rescissió del nomenament  de *** la representació dels 
treballadors resta assabentada. 
 
 
No havent-hi més assumptes a tractar, l’Alcaldessa-Presidenta aixeca la sessió, quan 
són les 22:45 hores.  
 
 


